

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VIVUESA, 30. Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 25 ejemplares; 1,75 pts.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA: Un mes... 2 Ptas. PROVINCIAS: Trimestre... 6 Ptas. EXTRANJERO: Trimestre... 15 Ptas. Número suelto, 10 cts.

POLÍTICA. EXTERIOR

EL NACIONALISMO YANQUI

El espectáculo que los Estados Unidos han ofrecido antes de la guerra, y las convulsiones que se han producido después, despertando inquietudes que hoy día afectan en dicho país cierta forma nacionalista, que no está muy en armonía con la antigua profesión de fe americana, de tolerancia total respecto a las cuestiones internacionales.

Sin duda influye en este nacionalismo pronunciado, que alienta actualmente en la Confederación todo el sentido de la política, el problema de las razas.

No hay, ciertamente, una nación europea que pueda jactarse de poseer una raza pura y exclusiva, dominante en larga sucesión de siglos; todo lo más que ocurre es que elementos étnicos, más antiguamente instalados sobre el suelo que los otros, continúan ejerciendo supremacía por el número y la cultura.

En los Estados Unidos esta verdad estalla con más precisión que en ninguna otra parte. Los autóctonos, los viejos indios, casi han desaparecido. Todos los habitantes actuales del suelo americano, los más antiguos, como los exploradores de Virginia, arribados en 1620, muchos de origen francés, como aquellos de la Carolina, y de otra parte los famosos Padres Peregrinos, estos mártires de su fe que por error desembarcaron en la Nueva Inglaterra; así como los millones de seres que en el transcurso de los tiempos llegaron a la Unión, atraídos por los maravillosos éxitos de la República, todos fueron inmigrantes.

Un americano de hoy lleva en sus venas, en una proporción diversa, sangre anglosajona, holandesa, celta, escocesa, irlandesa, francesa, española, y aun algunas pintas de sangre india, tipo primitivo que todavía tiene tendencia a reaparecer.

A pesar de esta complejidad de origen, es incontestable que la personalidad americana existe, tanto bajo el punto de vista moral, como bajo el punto de vista físico, su carácter, su tenacidad, sus rasgos, sus costumbres, su constitución, sus leyes.

Arcaica dicha idiosincrasia de aquella primera actitud religiosa y moral que adoptaron los padres puritanos, y que desevolucionó principalmente en el Estado de Massachusetts, cuya capital, Boston, continúa siendo la sede del nacionalismo yanqui, en contraposición del cosmopolitismo de Nueva York.

Es evidente que este puritanismo de las primeras épocas se ha atenuado algo en los americanos que frecuentan el contacto de Europa; pero subsiste en el fondo de las almas, manteniendo la firme voluntad de defender en toda su integridad la cénula americana, puritana, que se juzga en peligro de ser anegada por la avalancha de inmigrantes que continuamente llegan, desvaneciendo las características de la nacionalidad.

Júzgase en el Viejo Mundo un maquiavélico el dogma de Monroe; pero examinando la cuestión desde el punto de vista yanqui, hay que convenir en que la política del panamericanismo encierra un contenido fatal, que justifica los métodos de la diplomacia de Washington, si bien en la práctica choca con la natural oposición de los intereses contrarios y con la política de otros elementos raciales.

MUNICIPIO

Los preparativos para la inauguración del monumento a San Fernando que se realizan en la Plaza Nueva van muy adelantados. Se está imprimiendo gran actividad a las obras, haciéndose con la mayor rapidez la colocación de forjados, instalación de tribunas, alumbrado eléctrico, postes para guirnaldas y parralletes y otros detalles.

Se abriga el propósito de imprimir la mayor brillantez a las fiestas proyectadas.

Noticias

Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios primero y segundo grupos, carnes y vinos, 18.836'63 pesetas.

PARA ALUSIONES

LA ROMERÍA DE LA SIERRA

Para alusiones tomamos vela en la procesión — que no ha de ser siempre en el entierro — y hasta estandarte, tamboril ó bota de vino, si se emparejara, por ser tan de nuestro gusto el pensamiento que la ha iniciado.

Ahí es nada, una romería a la Peña de los Angeles, al cielo, como quien dice, y con gente de toda la Sierra; una romería mayúscula, fuera de lo hasta aquí usado, y de toda ponderación.

Ya debimos acudir al concierto de opiniones en cuanto se nos llamó; pero nos retrajo el deseo de que antes que nosotros se manifestaran los serranos, porque era lo natural, y además porque, más conocedores del terreno y de las gentes, ellos habrían de ser los que mejor acertasen.

Y así ha sucedido. Los serranos, con su fina percepción de las bellezas de la Naturaleza, con su entusiasmo por la exaltación de su tierra querida, con sus hondos y arraigados fervores por aquella Reina de los Angeles, que tiene su alto trono en la Peña de Aljázar y extiende su manto sobre todos los pueblos de la Serranía, han sabido decir la palabra más justa y peregrina sobre la popular fiesta que se organiza. ¿Qué nos quedará que añadir a nosotros sino alabarla y ponderarla con todas las veras de nuestro corazón, rendirle el tributo de nuestra palabra emocionada, de nuestro sincero regocijo, de nuestro amor de poeta hacia cuanto es fruto del sencillo sentir del pueblo, artista el más rico en exaltaciones puras?

Ya nos imaginamos la romería y nos salta el corazón de gozo; se nos llena la vista de alucinaciones y de alegría todos los sentidos. Como nunca visto será el espectáculo.

Al Santuario llegarán los romeros por todos los caminos: por las hondatazas frescas y umbrías, por las quebradas que llenan los encinares, y las huertas llenas de verdores de maíces y pereros, y frondosos pámpanos; por las carreteras que parecen festones blancos cosidos a las ex-

tensas faldas de los montes gigantes; por las crestas de las altas sierras empenachadas de castaños y de alcornoques; por los humildes senderos entre cardales de peñascos guarnecidos de yedras y de zarzamoras; por caminitos, en fin, a que dan sombra las higueras y los nogales de los huertos, las largas ramas de los chopos y los verdinegros álamos.

Y llegarán en carretas engalanadas con romero y sábanas blancas, y vistosas galas de papeles multicolores; sobre las poderosas ancas de los potros inquietos, y sobre los mansos asnillos, tan sabios en el andar entre las honduras y los peñascales; conducidos en amplios carros, también adornados con plantas olorosas de los montes, y en los ligeros automóviles, ansiosos de las distancias.

Y cada pueblo llegará escoltando el Simpecado de su Hermandad, signo de su fe y de su afirmación religiosa, y acompañado del tamboril festero, cuyas notas tendrán ecos en el fondo de todos los valles, como voces que dialogan dulcemente sobre la alegría que pasa, ó que elevan un cántico fervoroso hacia la Reina de los Angeles, que sobre la ingente Peña de Aljázar es como un Ángel Caudal, así como es la Blanca Paloma en la ermita de Almona bajo la advocación de Nuestra Señora del Rocío.

Al pasar los romeros a lo lar-

go de los caminos y de las veredas, con tanta abundancia de colores: los de las carretas, estandartes y atavíos de las preciosas mujeres, nos parecerá que los montes, por milagro, han florecido, ó que se han adornado con guirnaldas en gracia y honor de la fiesta que se celebra.

Y luego, en lo alto de la Peña, el espectáculo nos maravillará, como las peregrinaciones a Covadonga, como las visitas a Lourdes, como la Romería al Rocío. Toda la fe de la Sierra, rindiendo su más apasionada obediencia a la Virgen de todos sus amores; toda la alegría de la Sierra desbordándose en raudales de risas, cantares y músicas; todo el sentimiento de confraternidad de los serranos proclamando a la faz de España su acendrado patriotismo y su deseo de progreso, en el noble afán de vivir enaltecidos.

Y en un constante gozar, entre bailes y ristas, y convites, se pasarán las breves horas del suspirado día, volviendo otra vez los romeros a llenar los caminos en bullicioso retorno, como en caravana que vuelve del reino de la Alegría, convertido para otros años en reino de la Ilusión.

Que tal ha de ser la romería proyectada que ha de constituir para los años venideros el más vivo afán y la más anhelada esperanza de los serranos fervorosos.

J. Muñoz San Román.

La Conferencia interaliada de Londres

La Delegación alemana ha entregado un escrito provisional

Londres.—La Delegación alemana estuvo reunida hasta las tres de la madrugada de hoy, consagrada al estudio del memorándum que les fué entregado por los aliados.

Londres.—Esta mañana los delegados alemanes entregaron a la Conferencia sus observaciones provisionales sobre las decisiones tomadas en vista del resultado de los

trabajos de las tres Comisiones. Ese documento está redactado en alemán y va acompañado de una extensa carta en la cual los delegados alemanes manifiestan que en las pocas horas que han tenido para estudiar el documento aliado no han podido formar una opinión exacta sobre todas las cuestiones en detalle; pero que, debido a la buena disposición en que han venido a Londres, están dispuestos a hacer toda clase de esfuerzos para que se llegue pronto a un acuerdo.

tan sólo acerca del procedimiento a seguir en la Conferencia.

El delegado británico y ministro de Hacienda, señor Snowden, propuso que el examen de las observaciones alemanas lo hicieran las Comisiones, cada una por la parte que le correspondiera.

El señor Herriot y otros delegados se opusieron terminantemente a ello, y pidieron ante todo que se les dejara enterarse del contenido del documento alemán, que hasta entonces no habían podido leer del todo.

Después se acordó celebrar esta noche, en el despacho del señor Mac-Donnald en la Cámara de los Comunes, otra reunión de aliados y alemanes, a la cual cada una de las Delegaciones concurrirá asistida de un perito.

La nueva reunión

Londres.—En esa nueva reunión se ha estudiado la parte del memorándum referente a las modalidades previstas para que la evacuación económica del Ruhr se acelerara.

En el memorándum también se indica que el Gobierno alemán no se debe comprometer a la ejecución de los pedidos en lo que se refiere a las prestaciones en mercancía, y que se creen oficinas comerciales especiales encargadas de ir las verificando.

El Imperio pide que se le reserve el derecho de proceder en contra de los que, según él, son responsables del delito de alta traición.

La nota alemana no se publicará hasta nueva orden.

Se sabe que en la carta de envío la Delegación alemana planteaba, entre otras cuestiones, la de la evacuación militar del Ruhr y la de la administración franco-belga de ferrocarriles. El Gobierno de Berlín estima que la ocupación franco-belga resulta contraria a la letra del Tratado de Versalles y al espíritu del plan Dawes.

Declaraciones de Stressemann

Londres.—El ministro de Negocios Extranjeros alemán, señor Stressemann, ha declarado a los periodistas que los temores manifestados por los industriales aliados están desprovistos de fundamento. Se ha esforzado en demostrar, por medio de estadísticas oficiales, que, una vez puesta en condiciones de trabajar normalmente, Alemania no constituirá en modo alguno una amenaza para el comercio británico.

La Delegación alemana entregan un escrito provisional. —Una reunión

Londres.—Los señores Marx y Stressemann conferenciaron anoche con el señor Mac-Donnald acerca del procedimiento a seguir por la Conferencia.

NOVA CRUZADA

LA MODA LA MORAL Y EVA

Bolonia. — En toda Italia se está realizando actualmente una enérgica cruzada contra la moda femenina, por calificarla de inmoral.

La campaña está adquiriendo carácter violento y vejatorio para las damas y para los caballeros que las acompañan.

En las puertas de la Catedral de San Petronio se colocaron Comisiones de los Hijos de María y de los Exploradores católicos, para inspeccionar los vestidos de las damas que llegaban a la misa de doce.

Muchas de ellas fueron rechazadas, no permitiéndoseles la entrada al templo, por estimar los «severos fiscales» que sus «toilettes» no eran las más apropiadas para aquel lugar sagrado.

Esto dió origen a numerosos incidentes desagradables, pues algunos caballeros que acompañaban a las damas expulsadas, se oponían a tal pretensión y armaban broncas con los «fiscales».

En una de estas trifulcas resultó gravemente herido de un palo en la cabeza un explorador católico.

CON PERMISO

A TRAVÉS DEL HEMEROSCOPIO

A don Manuel Velasco de Pando, humildemente.

En la homilía que San Basilio el Grande, obispo de Cesárea, su ciudad natal, dirigió a los jóvenes, acerca del uso que debe hacerse, para bien del espíritu, de las lecturas de los autores profanos, hablandoles del poco cuidado en que se debe tener el cuerpo, sin atenderle sino como a órgano del alma, y en cuanto al servicio de esta convenga, les decía, tomándolo acaso de Eljano, que también nos cuenta lo mismo que se decía de Platon, que, en vista de los daños provenientes de un cuerpo criado con mimo y exceso, escogió adrede la Academia, ó sea el jardín de Academo, para sus estudios filosóficos, por ser un lugar malano ó insalubre, donde se podaba el bienestar del cuerpo como se poda el excesivo vicio de la vida. Y añadía San Basilio: «de oído a los médicos que es peligrosa una robustez excesiva, aludiendo a una sentencia de Hipócrates.

También yo, por mi parte, he oído más de una vez decir de un niño que se había muerto de exceso de salud, y otras veces, que se murió de puro listo, de que como no le cabía la inteligencia en la cabeza, se la destrozó. De donde se deduce que no conviene ni ser demasiado sano ni pasarse de listo. Un poco de enfermedad y un poco de tontería no vienen mal. Yo mismo he dicho antes de ahora que si como el agua químicamente pura es impropia, así también el hombre espiritualmente puro es insostenible.

La contención de Platon de escoger un jardín malano—probablemente palúdico—para sus ejercicios filosóficos nos debe hacer meditar un poco.

¿Para qué, pues, empeñarnos en llevar una vida higiénica, si con ello no conseguimos sino que el cuerpo abogue el espíritu y le ate a la tierra?

Aunque, acaso, la ventaja que tiene él, según los preceptos de uso que llaman higiénicos, es que así es como se consigue mejor ponerse uno enfermo.

En España hay bastantes Académicos, más ó menos jardines de uno ó de otro Academo, lo suficiente para que los que quieren lo frecuenten logren domar a su cuerpo con unas tercianas ó con unas tifoides que le obliquen a ponerse al servicio del espíritu especulativo. ¿Por qué no lo hemos de aprovechar para los altos fines de la cultura?

En cuanto a lo de necivo, ¡cuántos héroes no debe España a la malaria! Héroes de la acción hasta hoy. No cabe la menor duda de que las heroicidades que llevaron a cabo en el Perú los Pizarros, los Almagros, Carvajal, Centeno, Holguín, Núñez Vela, Orellana y tantos otros aventureros las cumplieron con verdaderos excesos tercianarios, en estado febril. Abrigo la convicción de que la fiebre palúdica, más que el hambre de oro—sauri sacra fames—fué la que les inspiró. ¡Y si ahora convirtiéramos esa fuente de inspiración al campo del pensamiento puro, desviándolo de la acción, qué no conseguiríamos! Y quien dice el paludismo dice otra cosa cualquiera de las enfermedades con que la Providencia dotó con tan liberal mano a esta nuestra bendita tierra. ¿Todo antes que perecer de exceso de salud!

Debemos poner el más exquisito cuidado en no morirnos de exceso de salud ni de exceso de tristeza. Porque todos esos pueblos cuya preocupación mayor es la salud pública y eso otro que llaman ilustración, acabarán por extinguirse. Y hablando con franqueza, más vale morir de lo segundo, que es el fin muerte trágica, mientras que aquélla es cómica.

Cultívemos, pues, nuestras enfermedades y nuestros, gracias a Dios, numerosas Académicos plagados todas ellas de mosquitos, portadores del paludismo, pues así lograremos que nuestro cuerpo sea lo que queremos: un sumiso servidor del alma, cuya patria no es de este mundo.

Juan Budrín.

DEFINICION

Eutrapelias Pan espiritual

Araquistain ha puesto a la moda esta palabra. Los buenos escritores tienen eso: si sus ideas no influyen en la masa cuanto fuera de desear, por lo menos imponen la novedad de una palabra. (La masa es el pueblo, y en él entra el escritor.)

Araquistain había de llamarse quien exhumara del Dictionario—formidable cementerio de palabras—el bonito vocablo. Araquistain y eutrapelias son un poema moderno, ó un trocito de música rara. (Echen ustedes imaginación.) Aunque el significado voluble y coquelesco alguno con la obra real, pensada, grande, de Araquistain. Hay palabras que desde que se leen la primera vez nos encarrimamos con ellas, y sin querer consultamos en el Dictionario, las amamanta nuestra memoria. Porque consultar una palabra en el Dictionario es torturar el Dictionario de decepciones. Es caer con las palabras bonitas, como la vida con nuestras ilusiones. Figúrese que dice «Eutrapelias». Virtud de la moderación en las diversiones ó recreos. 2. Donaire ó poca vida infensiva. 3. Discurso, juego, recreo honesto y moderado. 4. Teneros que, con tres acepciones varias y secas, nos estropea la palabra. Después de leer «eutrapelias», en el primer artículo que la empleó Araquistain, y antes de consultarla en el Dictionario, me entraban ganas de llamar a todo «eutrapelico».

Y hubiera gozado mucho. Pero ahora resulta que tengo que tener en cuenta tres casos determinadísimos para emplearla. ¿No es esto una odiosa tiranía? ¿Y nuestra libertad? ¿Cómo consentimos que se feleje nuestra libertad en el detalle más nimio?

Según voy viendo, todas las cosas de la vida, hasta el concepto, hasta la palabra, son una eutrapelias.

José Briones.

CAPITANIA GENERAL

El infante Don Carlos ha recibido hoy las siguientes audiencias:

Don Eduardo Lloset y Marañón y don Manuel Sánchezdelp y Marañón, que han dado cuenta a su alteza de que los infantes siguen bien de salud en Aracena; coronel de Ingenieros don Salvador Navarro y Pagés, y teniente de Infantería don Pedro Manjón Palacios.

En la orden general de la plaza para el día de hoy ha aparecido el telegrama que el marqués de Estrella ha dirigido a todos los capitanes generales de las regiones, desmintiendo los rumores que circulaban, telegrama que hemos publicado íntegro en nuestra plana telegráfica de la edición de esta mañana.

DEL MOMENTO

La nieta de Agustina de Aragón

Hasta nosotros llega la noticia de encontrarse gravemente enferma la respetable anciana doña María del Amparo Roca, nieta — la heroína Agustina de Aragón.

La última de las nietas de Agustina de Aragón vive en una modestísima casa, y sus recursos son tan escasos que entre dos pensiones que disfruta, refina al mes setenta pesetas.

Con esta insignificante suma, mitad de la cual ha de emplear en casa, tiene que cubrir las restantes necesidades.

Desgraciadamente su fin está muy próximo, y es de esperar que en tan críticos momentos el Ayuntamiento de Sevilla no desaparece a la descendiente de una de las figuras más salientes de nuestra Historia.

Dr. Puellas.

La nieta de Agustina de Aragón

Hasta nosotros llega la noticia de encontrarse gravemente enferma la respetable anciana doña María del Amparo Roca, nieta — la heroína Agustina de Aragón.

La última de las nietas de Agustina de Aragón vive en una modestísima casa, y sus recursos son tan escasos que entre dos pensiones que disfruta, refina al mes setenta pesetas.

Con esta insignificante suma, mitad de la cual ha de emplear en casa, tiene que cubrir las restantes necesidades. Desgraciadamente su fin está muy próximo, y es de esperar que en tan críticos momentos el Ayuntamiento de Sevilla no desaparece a la descendiente de una de las figuras más salientes de nuestra Historia. TELEFONO El Liberal núm. 340

Gobierno civil

No hay noticias

El gobernador no tiene noticias que comunicarnos. Por aquí no pasa nada—nos dice.

He recibido la visita del empresario del teatro Oriente, quien solicita permiso para dar espectáculos teatrales, una vez hechas las correspondientes reformas.

El delegado regio para la represión del contrabando, don Pedro Castro Santolero, quien me ha pedido local en el Gobierno para celebrar una reunión con las autoridades económicas.

Le he dicho que todo el Gobierno está a su disposición.

Una casa típica de usura

Visitamos al gobernador dos pobres mujeres del Arahal, víctimas de la usura, que en los pueblos ha hecho estragos que en la capital.

El caso es el siguiente: Carmen Castillo Trigueros, viuda del cochero de Arahal, Baltasar Fernández García, y María Castillo Trigueros, mujer del obrero Antonio Romero Castro, recibieron, en préstamo, del vecino de Arahal Antonio Brenes Guillena dos mil quinientas pesetas, y les exigió que le hicieran escritura de venta de una casa que tenían en Arahal en la calle Pozuelo número 35, no sólo contra su voluntad, sino también con desconocimiento, por ser analfabetas, en escritura ante el notario don José Rodríguez de Quesada (que se suicidó a los pocos meses), en 28 de Agosto de 1921.

Para garantizar la devolución de la casa a las que, contra su voluntad, aparecieron como vendedoras, el mismo día, el prestamista Brenes firmó un contrato de arrendamiento de la casa a favor de Baltasar, y le ofreció venderla en 5.250 pesetas al término del arriendo, que sería en 28 de Agosto de 1922.

Muere Baltasar, y ahora el usurero desahucia a la viuda y los hijos por falta de pago, y por 2.500 pesetas se queda con una casa que puede valer de setecientos a quinientos pesetas.

El gobernador, enterado del caso, ha dicho a las infelices mujeres, a quienes oían de la casa mañana sábado, que se entrevisten con el delegado de gobierno, para que éste se informe y pida el golpe.

Una vez hecho esto, y con lo que el delegado le informe, el gobernador hará cuanto pueda en favor de dichas mujeres.

Este caso de usura lo tenía en su despacho el ex delegado señor Paró Gil, quien había buscado solución al asunto en la forma de no perjudicar a ninguna de las partes, pues había propuesto la venta de la casa para pagar la deuda, y el sobrante entregarlo a los dueños.

Es un caso típico de usura, como hay muchos, desgraciadamente.

DEL CORREO

Doña Francisca Mazo del Bos, viuda del contratista del servicio de Correos entre Sevilla y Valencia, Antonio María González, solicita continuar prestando este servicio.

Hoy han entrado en Sevilla dos expediciones de azúcar, con 367 sacos cada una y 10.000 kilogramos, consignadas a don Juan Lazo.

El alcalde de Villanueva de San Juan continúa al gobernador que durante el mes anterior no se ha celebrado ningún mitin ni ha permitido nadie a los prohibidos.

José Rosales Leiva, detenido en esta cárcel, y del que se han pedido informes a Madrid, a la Dirección de Seguridad, es un censo completo. Ha estado preso quince veces en distintas provincias y siempre ha dado un nombre distinto. Son curules los apellidos que adopta y cómo los heraja.

La odisea de unos artistas

Esta mañana estuvo en el Gobierno civil el artista de variedades Antonio Morillo Remplús, que dirige

Se recomienda a todo comprador visite la Realización de verdad que, por dejación del negocio, sigue efectuando la casa de Tejidos y Confecciones de

Baltasar López 44-48 Salmerón

M. MARTIN CORDERO Agente de Aduanas y Comerciante

Metales, Carbones, Maderas, Aceites finos y Lubrificantes: Cementos, Gasolina «El Clavileño» y Petróleo «Diamantina» SEGUROS GENERALES

CASAS EN AYAMONTE E ISLA CRISTINA

El nuevo folletín de EL LIBERAL

El hijo del anarquista

Por Carolina Invernizio

Próxima a terminarse la emocionante y sugestiva novela

Teresa la resucitada

que actualmente venimos publicando de folletín, hemos adquirido de la Casa Maucci, de Barcelona, la exclusiva de la hermosa obra de la ilustre y fecunda novelista italiana

CAROLINA INVERNIZIO

titulada

El hijo del anarquista

En ninguna otra como en esta nueva novela de la novelista más leída en España, muéstrase maestra insuperable del difícil arte, pintando con un no superado interés escenas de la vida real, que la escritora, cuyas dotes de observación son enormes, traslada a la novela tal y como las vivía.

El hijo del anarquista

es, a nuestro juicio, la mejor novela de Carolina Invernizio. Amor, emoción honda, sinceridad real, dramas de la vida que tienen por escenarios el modesto y humilde hogar y los palacios prósperos, dramas, en una palabra, de pasión y vida.

El hijo del anarquista

drama sentidísimo, de rico valor espiritual, es una novela, como todas las de Carolina Invernizio, de extraordinario valor, al mismo tiempo que una profunda lección de moralidad, en la que fugazmente todos los vicios y defectos.

El hijo del anarquista

podrán leerlo todas las personas, y se puede confiadamente dejarla en todas las manos, porque en ella no hay, ni para los espíritus más exigentes, nada reprochable.

El hijo del anarquista

Seguramente nuestros lectores, cuando lean la nueva novela, coincidirán con estos juicios que hoy anticipamos, y proclamarán como una de las más bellas novelas de la Invernizio

El hijo del anarquista

que comenzará a publicarse muy en breve.

Exposición Ibero-Americana

AVISO

El Comité Ejecutivo de la Exposición Ibero-Americana convoca a concurso para la terminación de los edificios Museo Artístico y Museo Industrial en la Plaza de España.

El concurso para la ejecución de las obras mencionadas puede hacerse independientemente para ambos edificios; es decir, que el concursante podrá presentar proposición para uno ó para ambos.

Los documentos de los respectivos proyectos se hallan expuestos al público en las oficinas del Comité (Hotel Alfonso XII), y hora de diez a doce de la mañana.

Las proposiciones podrán presentarse en las referidas oficinas hasta el día 11, inclusive, del mes actual.

Sevilla 8 de Agosto de 1924.—E. secretario general, P. Balgahón.

VAPOR SAN TELMO

SALIDA DE SEVILLA.—Todos los días, a las ocho y media de la mañana, y todos los sábados, en segundo viaje, a las once y media de la noche.

SALIDAS DE SANLUCAR, del muelle de la Empresa: Sábado 9 a de la tarde. Domingo 10 8 de la noche. Domingo 10 12 Lunes 11 7 de la tarde. Martes 12 10 de la noche. Miércoles 13 2,3 de la tarde. Jueves 14 2,30

Vapor «Sanlúcar»

DE SEVILLA, todos los días, a las DIEZ Y MEDIA de la mañana, excepto los domingos y días festivos, que saldrá a las nueve de la mañana.

DE SANLUCAR, a las ocho de la noche. Los billetes sirven indistintamente para uno ó otro barco. Teléfono de las Oficinas: 30-60.

LA MALA MADRE

Algunos detalles del parricidio en Viso del Alcor

Lo que nos dice José Jiménez (Saleri)

Al llegar esta mañana a la redacción nos encontramos con el simpático vecino de Viso del Alcor José Jiménez, quien me cuenta que se metía en nada y siguieron hablando de casualidad, que se halla señalado para prisiones de tres meses. La niña no quería cosas tan serias y creyendo que Francisco se casaba por el chiquillo pensó en quitarlo de enmedio. Y ya has visto lo que ha hecho. Delante del mismo novelista, mientras le echaba en cara que se casaba por el niño y no por ella, se metió manos. Como el que espume una alfajita empezó a hablarle «en donde tú sabes», hasta que el angustio perdió el conocimiento. Le decía al padre que el niño moraba mucho porque lo que mamaba era veneno, y cuando el niño se marchó entró en la choza y con una aguja le dio varios pinchazos en las ingles. No se murió el chiquillo. Quedó como traspuesto, y la Rosario se acostó con él. «Or la madrugada la despertó el llanto del chico y se levantó la madre, y entre las dos lo estuvieron paseando. Seguramente en uno de los paseos que dio Rosario con el chico por las afueras de la choza le apretó de nuevo y volvió diciéndole a la madre que el niño se había muerto.

La Rosario con el niño muerto en brazos se dirigió al pueblo, diciendo que se había muerto porque hacía varios días que no mamaba, y cuando lo hacía lo devolvía. Y lo demás ya lo habéis publicado. El muchacho, que se escama, acaso por algo que sospechara el médico, y al llevar los papeles y la cajita para enterarlo se le ocurrió abrirlos los pañales y se encontró con el cuadro. Los órganos genitales hinchadísimo; en lo que decimos nosotros las erosiones, y las señales de los pinchazos completamente moradas, ¡lo que sufriría el angelito!

El cuadro del padre no es para contarlo. Allí iba ese hombre con el atadido bajo el brazo, apretado y cerrándolo en todas las puertas que encontraba abiertas. ¡Un escándalo! En seguida se puso en movimiento la Guardia civil, y el comandante del puesto, don Juan Sánchez, que es un hombre listísimo, se encargó de que Rosario confesara su crimen. Por el pueblo se dice que la madre sabía algo; pero como la niña se ha hecho reo, allá la autoridad.

Ya está la mala madre en la Carcel de Carmona, y esto es todo. El pobre viejo, que es un honradísimo, y los hermanos de esa familia, sufrirán ahora las consecuencias de lo hecho por la fiera.

Y ya sabes lo que hay de esto. Ahora no queda más que un año de comentarios en el pueblo, ¡si vieras los corrillos de comadres...

PALACIO DE JUSTICIA

El crimen de ayer en Triana. —Declaración del agresor.

Las diligencias practicadas ayer por el Juzgado de guardia acerca del crimen cometido en la calle Castilla han sido remitidas al del distrito del Salvador, por pertenecer a la jurisdicción del mismo el lugar donde se desarrollaron los hechos.

El agresor, Baldomero García Cruz, conocido por los apodos de «el Belloto» y «Rejedama», que como oportunamente dijimos, se presentó en la cárcel a fin de comparecer ante el Juzgado de guardia, confesando su autor del hecho.

Añadió que al avistarse con su ex amante, María Díaz Rosado, no pensaba otra finalidad que la de comprarle ropas a la niña hija de ambos, con el producto de la venta de una choza que poseía en la barriada de Villalatas.

El Juzgado de guardia decretó auto de prisión contra el «Belloto», ordenando al propio tiempo que quedara incomunicado, a disposición del juez del Salvador.

La víctima, Dolores Rosado Camacho, madre de la que fue amante del agresor, continuaba este tarde en el Hospital en el mismo estado de gravedad.

«Juerga» que termina en el Palacio de Justicia

En la venta denominada de «Abaño», enclavada en el camino de Tablada, se presentó la noche anterior Manuel Sánchez de la Torre, de 33 años, natural de Jaén (Murcia), con domicilio en calle Marqués de Pickman, 4, y después de pasar en aquellos frescos lugares algunas horas, y de hacer consumiciones por valor de 152,50 pesetas, se negó a abonar dicha suma.

El dueño de la venta, Antonio Abao, ante la actitud del cliente requirió al guardia municipal número 9, y éste procedió a la detención del Sánchez de la Torre, trasladándole primeramente a la Comisaría de Vigilancia.

Desde estas dependencias, pasó el Juzgado de primera instancia del distrito del Salvador, prestar declaración.

La Granadina, Calzados

Extenso surtido p rra señoras y caballeros. Precios de ocasión Sierpes, 18, y San Casio, 2 frente al Correo

ESQUELAS de defunción y aniversarios se admiten en nuestra Administración hasta altas horas de la madrugada.

NOTICIAS

La feria de Linares

Ha quedado ultimado el cartel de las corridas de toros que se celebrarán en esta población con motivo de la feria. El día 29 se jugarán seis toros de Veragua, estoqueados por Sánchez Mejías, Maera y Posada, y el 30, seis de Muira, que correrán a cargo de Mejías, Maera y Villalta.

Para el 31 se organiza una novillada.

Desedemóseles un feliz viaje, y que su estancia en nuestra ciudad les haya sido grata.

Se encuentra pasando temporada junto a su familia, en El Bosque (Cádiz), nuestro amigo don Baltasar López Hidalgo, hijo del maestro nacional de Puebla de Cazalla, don Sebastián López.

Dr. Cacace Oculista, Juan Rabadán 22, S. Lorenzo

El próximo día 15 toreará en La Lusiñana dos novillos el diestro José María Gutiérrez «José Mary».

GASQUET — SIERPES, 34

Ha marchado a Sanlúcar de Barrameda nuestro querido amigo de Viso del Alcor don José Jiménez Jiménez.

Casa SARTOU

Sombreros de paja, gran moda, clase extra, marca ESE, a 9 pesetas.

Marchó a Cestona don Manuel Tovia, acompañado de su señora.

Si con Licor del Polo te enjuagaras cuatro meses, no más, yo te aseguro que nunca más consejos olvidaras, pues jamás de la boca te quedarás sin llegar a gastar ni medio duro.

Se encuentra delicada de salud la joven señora doña Maravillas García y Bravo-Ferrer, esposa del señor García de Leóniz.

Desearnos alivio a la distinguida paciente.

A Huelva, de temporada, marchó don Narciso Espinosa de los Monteros.

Se ha agravado sensiblemente en la enfermedad, que hace largo tiempo padece, la distinguida esposa del rico labrador de Lebrija señor Sánchez de Alba, doña Luisa Navarro de Sánchez de Alba.

Ya dado a luz un hermoso niño la esposa de nuestro querido amigo el conde industrial don Angel Pazos.

Tanto la madre como el recién nacido gozan de perfecta salud.

Regresó de su viaje de novios, después de recorrer varias capitales, nuestro estimado amigo don Emilio Estrada Royo, acompañado de su bella esposa.

Camisas, camisetas y calcetines IDIGORAS. SIERPES, 57

COMO EN 1923

AMILCAR

gana la carrera de las Doce Horas 1924

Vencedor absoluto con coches de rigurosa serie Tres coches «AMILCAR» baten el recorrido de la motocicleta más rápida del Concurso

COPA DE S. M. EL REY COPA DE REGULARIDAD DE

«HERALDO DEPORTIVO» REPRESENTANTE EN SEVILLA Y SU PROVINCIA

Mariano Sancho, S. A. O'DONNELL, 38

PARA LAS TOMBOLAS

Liquidamos varias partidas de artículos de aluminio, despertadores y artículos para regalos. Inmenso surtido en máquinas y materiales de fotografía, máquinas de coser, de escribir, gramófonos, discos, pianos y pianolas, bicicletas «Aglé», equipadas, a 225 pesetas.

Radiotelefonía Completo surtido en materiales y aparatos. Constantemente se reciben novedades. «LA CASA SIN BALCONES» — O'DONNELL, 34 —

La feria de Linares

Ha quedado ultimado el cartel de las corridas de toros que se celebrarán en esta población con motivo de la feria. El día 29 se jugarán seis toros de Veragua, estoqueados por Sánchez Mejías, Maera y Posada, y el 30, seis de Muira, que correrán a cargo de Mejías, Maera y Villalta.

Para el 31 se organiza una novillada.

Desedemóseles un feliz viaje, y que su estancia en nuestra ciudad les haya sido grata.

Se encuentra pasando temporada junto a su familia, en El Bosque (Cádiz), nuestro amigo don Baltasar López Hidalgo, hijo del maestro nacional de Puebla de Cazalla, don Sebastián López.

Dr. Cacace Oculista, Juan Rabadán 22, S. Lorenzo

El próximo día 15 toreará en La Lusiñana dos novillos el diestro José María Gutiérrez «José Mary».

GASQUET — SIERPES, 34

Ha marchado a Sanlúcar de Barrameda nuestro querido amigo de Viso del Alcor don José Jiménez Jiménez.

Facilitar por 2 lo que vale 6

es la invariable divisa de la

CIUDAD DE LONDRES

NUESTROS SABADOS DE GRACIA

SERAN FAMOSOS

Todos los sábados del mes de Agosto se venderán saldos, retazos, finales de piezas, a unos precios mucho más bajos que los actuales.

Todos quedaréis convencidos de la verdad de estas ventas, que durarán todo el día y en todos los artículos.

CERRAJERIA y CUNA

Veraneantes!

La Mejor Casa de Sanlúcar de Barrameda, la más céntrica, la que todo su mobiliario es nuevo y la de mejor cocina es el

HOTEL LAGARES!

Linea regular directa de Sevilla a Nueva York

Cabo Ortegui

Regará a este puerto el próximo día 7 cargando para Nueva York, para donde saldrá directamente.

Se despachan en el escritorio de sus consignatarios, señores HIJOS DE JOAQUIN DE HARO, calle de Tomás de Ybarra número 23.

DORMITORIOS

fantasía tres lunas, 2.000 pesetas. de dos lunas, 900 pesetas.

Muebles a plazos

y al contado. Sillas, estrados, dormitorios, comedores. La casa que más barato vende. Eduarda Sanlúcar, Correduría, 32. Telef. 432

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA EDICIÓN DE LA NOCHE DEL DÍA 8

Primo de Rivera dice que el Consejo de esta mañana en Palacio, presidido por el Rey, ha tenido carácter puramente administrativo

Un accidente de aviación en la zona de Melilla ha causado la muerte al capitán Martínez y lesiones muy graves al teniente Lequerica

Durante el viaje de Santander a Madrid un encuentro casual de don Alfonso con el señor Maura dió ocasión a una conferencia

El Directorio se reúne en Palacio presidido por el Rey a la salida

A las diez y media de la mañana se reunieron los vocales del Directorio en Palacio, para celebrar Consejo presidido por el Monarca. El Consejo terminó después de la una de la tarde. Los vocales del Directorio salieron de la cámara regia en dos grupos: uno formado por el marqués de Magaz, Jordana y Vallespina, y el otro por el general Primo de Rivera y los restantes vocales. Al llegar al patio central del Alcázar, los dos grupos se reunieron, cambiando breves palabras.

Referencia.—Primo de Rivera dice que el Consejo ha sido puramente administrativo.

Los periodistas esperaban en el zaguan de Palacio, y a ellos se dirigió el Presidente, diciéndoles que el Consejo había sido puramente administrativo. De lo tratado—agregó el general Primo de Rivera—les daré a ustedes la acostumbrada referencia al general Vallespina. Este se acercó al grupo, y desenrollando un papel, dió lectura al índice de los asuntos.

El marqués de Estella intervino varias veces para ampliar la referencia. En primer término, el Consejo se ocupó de la producción hulleira de Asturias, estudiando su aplicación a la Marina de guerra. Ya de este asunto se había ocupado el Directorio, presidido por Magaz.

También se ocupó de los yacimientos de oro que se dicen descubiertos en la provincia de Almería, y ya se verá, caso de que exista dicho mineral, el modo de acometer su explotación.

Por último se estudió el proyecto de ferrocarril de Avila a Peñaranda, así como un proyecto de ensanche de San Sebastián.

El Consejo estudió el modo de favorecer las industrias nacionales, intensificando la producción. Los vocales no recordaban haber tratado de otro asunto. Tan sólo unos momentos se ocuparon de la adaptación del presupuesto de guerra.

El Rey marchará mañana a Santander acompañado del Presidente

El general Primo de Rivera confirió a los periodistas que mañana marcharía a Santander acompañado del Rey, en cuya población pensaba pasar el tiempo que dispone don Alfonso, aunque a lo sumo serán tres días. El viaje lo verificarán a mediados en automóvil.

Los periodistas preguntaron al Presidente si esta tarde habría Consejo, a lo cual respondió negativamente el marqués de Estella, agregando que si acaso se celebrara un ligero cambio de impresiones con los vocales que acuden a la Presidencia. El Presidente no hizo otras manifestaciones.

El Rey ha conferenciado con Maura

Telegrafían de Santander que al emprender el Rey su viaje a Madrid, al pasar por las cercanías de Concabión, donde como es sabido, se encuentra la finca donde vive el señor Maura, casualmente se encontraron el Monarca y el ex presidente del Consejo, confiriendo ambos algunos minutos.

Palacio Valdés, restablecido

La convalecencia del ilustre novelista don Armando Palacio Valdés, avanza rápidamente. Hoy ha resurgido, aunque guardando las prescripciones de los médicos, la vida normal.

MARRUECOS ZONA DE MELILLA

Gravísimo accidente de aviación.—Un capitán muerto y un teniente gravemente herido.

Melilla 8 (3 t.) En el sector de Hara, un aparato Bristol pilotado por el teniente de Caballería don Federico Lorenzo Lequerica y por el capitán de Infantería don Angel Martínez, vino a tierra violentísimamente. El aparato había salido del Aeródromo de Tanima, para verificar un reconocimiento en la zona rebelde. Cuando volaba a unos cincuenta metros de altura, entró en barrena, viniendo a tierra violentísimamente en las proximidades del Aeródromo. El personal de éste accedió rápidamente al auxilio de los aviadores, extrayendo de entre los restos del aparato al cadáver del capitán, y al teniente Lequerica, que tenía fracturadas ambas piernas y presentaba además otras lesiones de importancia.

Su estado es tan grave, que después de practicarse una cura de urgencia en la enfermería del Aeródromo, ha quedado allí.

Los dos aviadores habían ingresado hace muy poco tiempo en la segunda escuadrilla del cuarto grupo y era el segundo vuelo que efectuaban en este territorio. El teniente Lequerica ha resultado herido en dos accidentes más que lleva sufridos desde su ingreso en el cuerpo de Aviación. El capitán Martínez había ascendido el pasado mes.

Un convoy

El batallón expedicionario de Asia marchó a Bar-Quebdani, protegiendo un convoy.

Regreso de San Jurjo

Al obscurer regresó a la plaza el comandante general señor Sanjurjo, acompañado de los coroneles señores Ocaña y Coronel, que pernoctaron en Asst de Midar.

De regreso

Regresó sin novedad el convoy marítimo que marchó a aprovisionar las plazas de Alhucemas y del Peñón.

Zaslado de heridos

Procedentes de Chafarinas llegaron 22 legionarios heridos en el combate de Dar Koba, para ser instalados en el Hospital Docker. También ingresaron en este establecimiento, heridos en actos del servicio, los soldados Fernando Aldama, Antonio López y José Ballena.

BARCELONA

Otro concejal que dimite.—¿Van quince!

Barcelona 8 (5 t.) Ha presentado la dimisión de su cargo el concejal don José Bordas.

Con este edil asciende ya a quince el número de los municipios que han dimitido.

El alcalde no recibe

Los periodistas trataron de visitar al alcalde interino; pero éste se negó a recibirlos, so pretexto de no tener noticias que comunicarlos.

Uno de los repórters se puso al habla con el alcalde, utilizando el teléfono de la Secretaría, repitiéndole aquel que no tenía nada que decir.

—No los recibí, porque luego comentan equivocadamente mis manifestaciones. Dentro de tres ó

cuatro días les daré una noticia importante y les recibiré—terminó diciendo el alcalde.

Varios sucesos

En la estación de San Andrés fué cogido entre dos topes el soldado Juan López, el cual pasó al Hospital con gravísimas heridas.

—En las primeras horas de la mañana se declaró un violento incendio en un almacén de carbones de Badalona. La falta de material y la escasez de agua dificultaron la extinción. El edificio quedó completamente destruido.

—El ex diputado Casanova ha presentado una denuncia por falsificación de documentos, contra el notario señor Par.

Destrozado por el tren

Esta mañana, al intentar un individuo subir a un tren en marcha, en la estación de Francia, tuvo la desgracia de caer a la vía, arrollándolo el convoy, que lo destruyó. El cadáver no ha sido identificado.

Amnistiado

Ha llegado a Lérida, procedente de París, accediéndose a la amnistía, el director de «El Ideal», don Antonio Puch.

El conflicto del pequeño derecho

La sección de cines y variedades de la Asociación de Empresarios de Barcelona, se reunió, designando una ponencia que ha de intervenir en el conflicto planteado entre esta sección y los autores del pequeño derecho. El primer acuerdo ha sido el de continuar con cine en todos los salones, sin ninguna atracción que puedan satisfacer derechos a los autores.

Otras noticias

Pasaron con dirección a Hamburgo Emilio Filpo y Emilio López, que asistirán al Congreso Internacional ferroviario en representación de la Confraternidad Ferroviaria de la República Argentina. Con licencia de tres meses ha marchado el teniente coronel y ex alcalde de Barcelona señor Alvarez de la Campa.

Antes de partir se despidió del capitán general y del gobernador militar.

PROVINCIAS

La jornada regia en Santander

Santander.—Doña Victoria pasó la tarde en el campo de tennis. Por la noche estuvo en el teatro de Pereda, acompañada de los infantes.

El concurso de tiro

Santander.—Los tiradores que han alcanzado premios en metálico en el concurso iniciado por la Sociedad del Tiro Nacional, han sido los siguientes: señores Pérez Gómez, Martínez Infante, Maldonado, Mata, Conral y Ruiz García.

Las pruebas del «Méndez Núñez»

Ferrol.—Se han dado las órdenes oportunas para que el próximo día 12 salga fuera de este puerto el nuevo crucero-rápido «Méndez Núñez».

A bordo del buque se encuentra ya el personal de la Comandancia de Artillería, que ha de efectuar las pruebas.

Pueblos sedientos

Zaragoza.—De todas las provincias aragonesas llegan desconsoladoras noticias acerca del enorme daño que la sequía está ocasionando en los pueblos. De no llover pronto se perderá totalmente la cosecha de remolacha, lo cual implica para esta región una verdadera ruina.

De algunos pueblos telegrafían que carecen de agua hasta para las necesidades higiénicas.

Temen que les llegue incluso a faltar el agua para beber. En otros, la situación es aún más angustiosa, pues para beber han tenido que ponerse a media ración de agua.

Un naufragio

Ferrol.—En esta Capitania general se han recibido noticias de haber naufragado en aguas de Rivedesella, un buque.

Las primeras noticias sólo dicen que en el naufragio han perecido dos marineros llamados Gervasio y Gumersindo.

Cogida de Gallito de Zafra en una dehesa

Andújar.—En la dehesa «Cabeza Parda» fué corneado por una vaca y herido en el vientre, el diestro Gallito de Zafra.

El cirujano señor Ramírez accedió a prestarle sus auxilios.

De las tres niñas desaparecidas

Una interesante información del «Heraldo»

La pista de una criada

Madrid 8 (5 t.) El «Heraldo de Madrid» publica en su edición de esta noche una interesantísima información, acerca de la desaparición misteriosa de las niñas de la calle de Hilarion Esquivel.

Habla de una pista a seguir, como la más interesante, y que acaso pudiera llevar al esclarecimiento de este complicadísimo asunto.

Recuerda el «Heraldo» que a raíz de descubrirse la desaparición, una joven sirviente del paseo de Santa Engracia, dijo, que había oído decir a un maestro de escuela que está muy próximo a jubilarse, que él sabía algo sobre el paradero de las tres niñas desaparecidas, las cuales estaban en poder de una persona muy encopetada y que a las niñas no les había pasado nada, sino que por el contrario, estaban muy bien.

Agregaba la joven sirviente, que ella suponía que el maestro debía de estar bastante enterado de lo que en el fondo de este asunto hubiese.

Ahora la Policía busca a la joven sirviente para que ésta declare sobre estos extremos, al objeto de comprobarlos.

El escritor huyó a París

Se ha sabido que el conocido escritor que parecía complicado en este suceso y que incluso llegó a declarar en la Dirección general de Seguridad y ante el juez que instruye la causa, y cuyo domicilio estaba en la calle Lagasca, ha marchado a París, habiendo hecho almonedas de los muebles de la casa.

EXTRANJERO

Para después de la Conferencia de Londres

París.—El corresponsal de «Le Journal» en Londres, telegrafía que el embajador americano ha aprobado el proyecto de reunirse en París, después de la Conferencia, todos los ministros de Hacienda aliados.

Accidente de aviación

Londres.—Un despacho de Calcuta da cuenta de que el aviador Zansari cayó con su aparato a poco de elevarse.

Después se ha recibido otro despacho anunciando que el citado aviador aterrizó en Ieri, elevándose nuevamente con dirección a Calcuta.

El resultado de la Conferencia de Londres

París.—El Consejo de ministros acordó que el secretario de la Presidencia, que debe marchar a Londres, se ponga al habla con Herriot sobre su regreso a París.

El miércoles se reunirá nuevamente el Consejo, para fijar la fecha de convocatoria de las Cámaras, al objeto de poderles dar cuenta del resultado de la Conferencia de Londres.

Lo que se dice

Londres.—En los círculos oficiales se dice que ni en el mencionado aliado ni en la respuesta además se tratan todas las cuestiones debatidas en la Conferencia. Tal ocurre, por ejemplo, con la cuestión de la evacuación de los territorios alemanes no mencionados en el Tratado de Versalles y el problema de los ferrocarriles franceses en Alemania.

R. I. P. A.
EL SEÑOR
Don Antonio Bolinches Mestre
FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD
a los cuarenta y ocho años de edad, el día 7 del actual, después de haber recibido los auxilios espirituales y la Bendición de Su Santidad

Sus hermanos, don Francisco (presente), doña Rosa y doña Bernardina (ausentes); sobrinos, primos y hermana política, doña Pastora de la Rosa, suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor; y asistir al funeral que en sufragio de la misma se ha de celebrar el día 9 del presente, en la iglesia parroquial de Nuestro Divino Salvador, a las diez de la mañana, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán reconocidos.

El duelo recibe y despide en la Sacramental de dicha parroquia.

Juicios de la Prensa alemana

Berlin.—La Prensa manifiesta gran expectación ante el primer contacto entre los delegados alemanes y los aliados. En general, se nota impaciencia por conocer el resultado de las ulteriores entrevistas, en las cuales han de tratarse extremos de la mayor importancia para el porvenir de Alemania.

Algunos diarios consideran que el momento es oportuno para que los delegados alemanes planteen sin violencia la cuestión tan debatida de las responsabilidades de la guerra.

«Podemos afirmar—dice el órgano del señor Strossmann—que la opinión de que Alemania no es la única responsable de la guerra se ha abierto camino estos últimos tiempos entre algunos aliados.»

Camino de Europa

Nueva York.—El nuevo presidente de la República de México, general Plutarco Calle, ha embarcado con rumbo a Europa. Le acompaña su familia.

Nueva revolución en Honduras

Washington.—El ministro de los Estados Unidos en Honduras comunicó oficialmente que ha estallado nuevamente la guerra civil, sin que pueda precisarse la importancia y duración del movimiento.

Interesantes detalles

Nueva York.—A consecuencia del movimiento revolucionario de Honduras han sido muertos dos súbditos norteamericanos.

El ministro de la Guerra ha hecho causa común con los rebeldes, y se ha refugiado en la zona montañosa, seguido de numerosos soldados y gran cantidad de material de guerra.

La agitación revolucionaria es más intensa en las inmediaciones de la frontera de Nicaragua.

Accidente del trabajo

A última hora de la tarde ingresó en la casa de socorro de San Lorenzo el obrero bañalán Juan Carillo Caballo, de veintiseis años, que momentos antes se había caído del andamio donde trabajaba, causándose la fractura de varias costillas y contusiones en distintas partes del cuerpo.

El hecho tuvo lugar en la calle Correduría, y el lesionado pasó al Hospital.

A los deportistas

Las bicicletas Thomann, Diamant y B S A son las que todo buen aficionado prefiere.

VIRGENES, 5, SEVILLA

Para verano

Trajos de dril, de hilo, de algodón, de lana, de fresco lavable. Los más bonitos y los más baratos.

Mantones de crepón, finísimos, con largos flecos de seda, los de veinte duros a doce.

Góneros de punto, en camistas, medias y calcetines, a precios increíbles.

García y Velázquez San Pablo, 44 Puerta de Triana

EL SUCESO DE LA RESOLANA

LA SENTENCIA

Está confirmada nuestra información de anoche

Al mediodía de hoy nos presentaron en la Capitania general, para recoger la sentencia recaída sobre los autores del crimen de la Resolana, y que había de aprobar su alcaide el infante don Carlos.

Alí estuvimos hasta las dos de la tarde, sin conseguir nuestros propósitos.

Abordamos a los señores Escocura y Cuesta, quienes eludieron nuestras preguntas, afirmándonos que nada sabían.

Solamente nos dijeron que anoche, a la una, fué entregado al rollo al auditor señor Rus, quien después de estudiarlo había conferenciado con su alteza esta mañana.

Esperamos la salida del general jefe de Estado Mayor, señor Maldonado, que se encontraba desahuciado con el capitán general, con la esperanza de recoger la noticia que perseguíamos.

El general Maldonado esquivó hábilmente nuestras preguntas, diciéndonos que nada podía decir porque nada sabía.

Por lo visto, en Capitania se han visto conjurados para no decir nada sobre la sentencia recaída.

Se terminaron las oficinas; se fueron marchando los jefes que el Capitania prestan servicios, y cuando nuestra desorientación era mayor, el comandante Cuesta, amablemente, nos dijo:

—Váyense a almorzar y vuelvan por aquí a las cuatro; seguramente a esa hora podrán ustedes enterarse de la sentencia.

DIPUTACION

Acuerdos de la Comisión provincial.—El Museo y la Escuela de Artes y Oficios.

Se ha reunido esta mañana, a las once y media, la Comisión provincial, presidida por el señor García Oviado, asistiendo los vocales señores Camacho Baños, Mezquita, González Parejo, García Rodríguez y Clavero.

Aprobada el acta de la anterior, la Comisión entendió de un escrito del delegado gubernativo de La Rambla (Córdoba) acerca de un censo del Ayuntamiento de San Sebastián de los Ballesteros, y que reclama esta Corporación provincial.

Se informó un expediente instruido por el Municipio de La Roda sobre expropiación forzosa de terrenos para destinarlos a depósitos de locomotoras del ferrocarril de Córdoba a Málaga.

Dada cuenta de un recurso de alzada interpuesto por don Antonio Bustos Cordero, vecino de Lebrija, contra acuerdo de este Municipio referente a una cerca, se acordó que no ha lugar a resolver, por no ser de la competencia de la Comisión cuanto con este asunto se refiere.

Se aprobaron varias facturas de suministros, despatchándose los demás asuntos de trámite.

Terminado el despacho ordinario, dióse cuenta de un escrito recibido acerca del riesgo que ocurre en el Museo de Pinturas y la Escuela de Bellas Artes, instalada en dicho edificio, acordándose designar una ponencia, compuesta de los señores García Oviado, Sánchez Pineda y el arquitecto provincial, señor Gómez Millán, al objeto de que a la mayor brevedad posible grave una detallada

visita de inspección, para dar cuenta del resultado de la misma en la próxima sesión.

Igualmente conoció la Comisión provincial de un escrito del funcionario de la Secretaría don José Polo de Lara y Carretero, que presta servicios a las órdenes del comandante mayor de la Comisión mixta de Reclutamiento, señor Quintanilla, acordándose, a propuesta de éste, que se pidiera para dicho funcionario la cruz blanca del Mérito Militar de primera clase, al objeto de premiar los meritorios servicios que viene prestando durante varios años.

Acercó del particular acordó la Comisión apoyar dicha propuesta e informar al Directorio el expresado escrito en sentido favorable.

—Yo— También se reunió esta mañana la Comisión Mixta de Reclutamiento de la provincia, bajo la presidencia del coronel señor Romero, asistiendo el teniente coronel señor Eadi, los comandantes señores Bustillos y Linaño y el diputado provincial señor Fontán.

Se fallaron incidencias de quintas, despatchándose los demás asuntos que figuraban en la orden del día.

—Yo— El señor Tello, presidente interino de la Diputación, ha girado una visita a la Casa-Cuna y al Manicomio de Miraflores.

LA BOLSA

CAMBIOS

Día 8 de Agosto de 1924

FRANCOS	41,61
LIBRAS	33,51
DOLARES	7,47
LIRAS	33,10
BELGAS	53,40

(Cambios facilitados por el Crédito Lyonnais de Sevilla).

CÁMARA DE COMERCIO DE SEVILLA

Feria Exposición de Lima

El Gobierno de la República del Perú celebrará en el mes de Diciembre de este año el centenario de la última batalla que aseguró su independencia política. Además de otros actos conmemorativos de alto carácter se realizará una Feria Exposición de muestras de productos hispano-peruanos en Lima que, borrando para siempre el recuerdo de aquella batalla, sellará la unión espiritual de España y el Perú y constituirá un medio eficaz para fomentar el intercambio comercial entre estos dos países.

El Gobierno del Perú, que ya en otras ocasiones ha mostrado su afecto a la antigua metrópoli, ha aprovechado tan solemne ocasión para procurar el aproximamiento hispano-peruano, a cuyo efecto ha invitado especialmente a nuestro Gobierno para que España concurre a dicho Certamen, y el Gobierno español ha aceptado la invitación declarando oficial la concurrencia española a dicha Feria Exposición, que se inaugurará en Lima el día 9 del próximo Diciembre, y disponiendo, a la vez, que por las dependencias de la Administración y organismos de carácter económico oficiales y particulares se presten las mayores facilidades y el concurso eficaz necesario para que la citada concurrencia responda a la importancia de la producción y de las industrias españolas, y a la conveniencia de que sean reconocidas en aquel país y como justa correspondencia a la noble conducta del Gobierno peruano al invitar a España a su Exposición de Lima.

HUELVA

El agente consular de Francia en Huelva ha enviado al alcalde una considerable cantidad para la colonia escolar de Punta Umbría. Dice el señor Fite, en la carta remitiendo dicha suma, que ésta ha sido recaudada por suscripción abierta entre las familias de la colonia francesa de esta provincia. Este hermoso rasgo ha sido muy elogiado, y con mucho gusto lo publicamos. Ante la Sala de Gobierno de esta Audiencia ha prestado juramento el distinguido abogado don Luis Martínez Sánchez, estimado amigo nuestro. Fue apadrinado por don José Marchena Colombo. Felicitamos al buen amigo y le deseamos muchos triunfos en su carrera. El concejal señor Plata está organizando un festival, que se celebrará en la plaza de toros, y en el que tomarán parte los batallones infantiles de Mecer, Isla Cristina y Valverde. Próximamente se celebrará el festival el 31 del actual. Ha sido elegido presidente del Sindicato de Labradores de La Palma, el propietario don Miguel de Espada Saldán. Estuvo en Huelva el industrial de dicho pueblo don Pedro Solís Delgado, estimado amigo nuestro. Esta tarde se verificará el desahucio de los seis novillos de Nandín, que serán lidiados en la corrida de mañana. Damos el pésame a nuestro amigo don Diego Escalera, por el fallecimiento de su esposa, ocurrido ayer en esta capital. El concejal señor Pulido Rubio publica una carta en la Prensa local, diciendo que se separa del partido Unión Patriótica, por querer conservar su simpatía maurista y presentar su dimisión de secretario del Comité provincial. Pepe de la Rábida.

Vida obrera

Los panaderos. El pasado jueves celebró junta general ordinaria la Asociación de obreros panaderos La Aurora, en su domicilio social, Socorro, 11. Presidió la reunión el compañero Pedro Romero y actuó de secretario Rafael Mije. Después de aprobada el acta de la anterior se dió lectura al estado de cuentas del pasado mes de junio, nombrándose una Comisión revisora, integrada por los compañeros M. Contreras, Antonio Muñoz y Rafael Méndez, para que las dictaminen. A continuación se dió cuenta de los donativos de libros que se habían recibido para la biblioteca social, acordándose dar las gracias a los donantes, nombrándose bibliotecario al culto obrero José Ruiz González. Por aclamación fueron ratificados los nombramientos hechos a favor de los compañeros José Luque, José Oliver y Manuel Contreras, para reglamentar la cotización. Se dió cuenta del fallecimiento de asociado, secretario que fué durante muchos años de la Asociación, haciéndose constar en acta el sentimiento general del gremio, y levantándose seguidamente la sesión, a la cual asistió un representante de la autoridad.

Viso del Alcor

Faltan escuelas. Viso del Alcor tiene más de diez mil habitantes, entran en quinta categoría un año 100 mozos, y con seguridad no saben leer ni escribir la tercera parte. Sólo hay dos colegios oficiales, uno de niños y otro de niñas. Al primero entra poco se le derrumbó un techo, y en el segundo no caben las niñas tanto como otro no reúnen condiciones de higiene, y no se pueden admitir más niños porque no caben, y porque un maestro y un auxiliar no pueden enseñar a más de ciento veinte niños. Por las calles vagan más de ochocientos, cuyas familias no pueden pagar escuelas particulares. Los padres de estos niños obtienen papeletas del Ayuntamiento para que ingresen sus hijos, y el maestro se niega a ello, con sobra de razón. Viso del Alcor necesita una escuela graduada, como la tiene Maraña con dos o tres mil habitantes menos que el Viso. Está propuesta y aprobado su presupuesto por el Ayuntamiento anterior. Esta mejora hay que hacerla cuanto antes, y no demorarla más. En la última sesión del Ayuntamiento pidieron algunos concejales la dimisión del alcalde, y éste ojeó que la presentaría. Como ha pasado tiempo, tratan algunos concejales de reunirse en sesión extraordinaria. El delegado gubernativo debe informarse de lo que haya en este asunto. En el Pósito ocurren anomalías. A individuos que han pedido dinero, ofreciendo buena garantía, se le ha negado. Se rumorea en el pueblo que se ha aumentado la consignación para Beneficencia. No hay forma de que el Ayuntamiento exponga al público las cuentas mensuales, con los gastos e ingresos, como está ordenado, y como hace el de Coria del Río, que las envía al Casino todos los meses. De todo esto tiene que informarse el delegado, y seguramente variarán las cosas. En el Casino Agrícola Mercantil ha dado una conferencia el delegado gubernativo. Asistieron numerosas personas. Cuanto habló fué acogido con entusiasmo. Entre otras cosas, aconsejó al alcalde, al secretario y a los concejales que administraran bien y no dieran lugar a quejas de los vecinos. Se encuentran en ésta, al lado de su familia, el cura párroco de Real de la Jara, don Manuel Jiménez y López de Tejada, y su hermano don Gil, notario en la provincia de Huesca. Regresaron de Granada don Pedro Jiménez y López de Tejada y su primo don Manuel de los Santos y López de Tejada. Claridades.

Puerto de Santa María

Desde Rota. De Badajoz se encuentran en ésta, pasando el verano, don Mauricio Gardillo y familia. De la misma ciudad ha llegado a ésta, para pasar una corta temporada al lado de su familia, el canónigo don Juan Antonio Fernández de la Barrera. El catadrático de la Universidad de Sevilla señor De Buen, se encuentra en ésta, pasando la temporada veraniega con su distinguida familia. De Sevilla han llegado a ésta, donde pasarán el verano, acompañados de sus distinguidas familias, don Luis Izquierdo Domínguez y don José Pajardo Barrios. De Sanlúcar, donde se encuentra pasando temporada, llegó el pasado lunes a ésta el farmacéutico de Cádiz don José Ilor Rodríguez, acompañado de su hermano político don José Colón. De Sevilla, como años anteriores, se encuentra veraneando en ésta don Carlos Antequera. Sigue con funciones de cohef del teatro Salón Pérez Galdós, viéndose muy concurrido por el público y por la colonia veraniega. Corresponsal.

Desde Rota

Especialidad en toda clase de comestibles. "EL ISTMO" Proveedor de la Real Casa CORDOBA, 4 y 6. Clínica Inglesa. Para enfermos de medicina y cirugía. Asistidos por su médico particular. Cuenta esta Clínica con sala de operaciones, enfermeras con título profesional, y habitaciones de primer orden. Calle Luis Montoto Teléfono 1241 SEVILLA. Perborato Cuesta cicatrizante las heridas, cortando en el acto la hemorragia. Venta en farmacias y droguerías.



Análisis practicado en el papel de fumar ZIG-ZAG por el ilustre sabio don Santiago Ramón Cajal el 28 de Septiembre de 1908. El papel Zig-Zag no contiene ningún metal tóxico, ni pasta de madera, ni color; los dibujos que aparecen transparentes en el papel Zig-Zag están grabados mecánicamente, por presión de cilindros. De todo lo expuesto resulta que es un papel de fumar fino, de buena calidad y de fabricación esmerada, no habiéndose demostrado la existencia de sustancias nocivas en las muestras examinadas.

Depositarío exclusivo para Andalucía y Gibraltar. Guerrero Pérez y Ortiz, SEVILLA.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la SOLUCIÓN PAUTAUBERGE que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Glorihidrofosfato de Gal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS crónicas, la CRIP, el ACQUITISMO y la ESCOFULIA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la TUBERCULOSIS. L. PAUTAUBERGE, 10, R. de Constantinopoli, PARIS y en todas las Farmacias.

Desde Sanlúcar

(Por correo) (De nuestro corresponsal) Noticias diversas. Dando por terminada la temporada que ha pasado en ésta, regresó a Larache el ilustrado periodista don Miguel Armario, director de "El Popular" de aquella plaza africana. En el Reina Victoria continúa su actuación la compañía Rembal. De Cádiz llegó nuestro distinguido amigo y paisano don Juan Martínez Jiménez, director de aquella Escuela Normal de maestros. Quiñoy. Taberneros! Si necesitan servicios de loza y cristal no dejen de visitar esta casa. Saldrán servidos y ahorrarán dinero. "La Giralda" Almirante Apodaca, 3. Frente al Juzgado. LABRADORES! Aventadora nueva, número 6. Costó 1.600 pesetas. Se vende en 1.000. Empedrada de paja, la mejor, patentada. Camión "Mercedes" 5 toneladas, seminuevo. Fernandez y González, 18. Dr. Arana OCULISTA Operación ideal de a CATARATA, 11 43. Económica, 6 48, SAGASTA, 23.

Aracena

La Comisión gestora ha acordado que la romería de la Sierra tenga lugar el 31 del actual con un sugestivo y ameno programa. Después de haber pasado una temporada en Lora del Río ha regresado a ésta la distinguida señora doña Sebastiana Sanz, esposa de nuestro querido amigo el digno juez de primera instancia del distrito. Le acompaña su señora madre y su gentil hermana la señorita Gloria Sanz García. Ayer juró el cargo de procurador el distinguido joven don José Manuel Alejañdre, al cual deseamos muchos éxitos, de los que es merecedor por sus brillantes dotes morales e intelectuales. Ayer saludamos en ésta a nuestro antiguo y buen amigo el ilustre teniente fiscal de la Audiencia de Sevilla don Fernando Abarrategui, que vino acompañado de sus hijos Leopoldo y Fernando. Con motivo de haberse concedido al culto maestro nacional don Fernando Requena la cruz del mérito militar, le preparan sus paisanos un homenaje para el cual existe gran entusiasmo. Corresponsal.

El calor que hizo ayer

Temperatura. Día 8 de Agosto (Tomada de la Universidad) Máxima al sol... 45,8 Id. a la sombra... 37,4 Mínima... 21,0

A 24 PESETAS

preciosas botas y zapatos, novedad, colores oscuros, forma Villarejo. ALFALFA, 10, esquina a Candilejo

GRAN OCASION

Automóvil Panhard, 5 H. P. estado nuevo, se vende. Razón: Andalucía Automóvil, S. A. Garage.—Crédito 15

Reemplazo de 1924

Se ha concedido plazo para que puedan hacerse ahora soldados de cuota los mozos que no lo hicieron a su debido tiempo. Informes gratis. Miguel Escámez, Albareda, 64. Sevilla.

Desde hoy

en la Alameda de Hércules, automóvil Dodge con taxímetro a 60 céntimos kilómetro

Compre caja con tres pastillas jabón Flores del Campo, a no y cinco céntimos BAZAR JOYERIA Garcia de Vinuesa 24

PICORES

de la piel, Sarna Salpudido, Comezones, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de AGAROL

TINTORERIA LABIOS, S. I.

Limpia y tinte toda clase de prendas, dejándolas como nuevas. Tenidos de lutos en 24 horas. Despachos: Plaza de la Magdalena, 5, y Alcaicería, 11. Fábrica: Socorro, 4

FORD NUEVO MODELO PESETAS 4.850 PUESTO EN SEVILLA ENTREGA INMEDIATA M. ARTEMAN, S. EN C. EX AGENTES OFICIALES FORD Sierpes, 80.-Sevilla

EL LIBERAL DE SEVILLA. FOLLETIN NÚM120 CAROLINA INVERNIZO TERESA LA RESUCITADA VERSION ESPAÑOLA (AUTORIZADO POR LA CASA MAUCO, DE BARCELONA) Examinó del arrepentimiento.—dijo, una voz a su lado. Y Arnaldo, vió delante de sí la noble figura de Antonio, que le tendía la mano. —Vamos, levántate. Y persuádele de que si en el mundo hay algunas miradas, también se encuentran algunas grandes promesas a ser cumplidas y a perdurar. Vamos, no te dejes abatir así, nadie más que yo ha sido testigo de tu vileza, yo mismo que de tu desesperación, yo lo oí todo, y tú procura saber conservar el cariño de tus hijos; abrazámoslos, hermano. Arnaldo lloró en sus brazos y miraba para sí su alma y le parecía horrible, jurando a sí mismo expiar todas aquellas culpas de un solo golpe. Pero se guardó para él aquella resolución y cuando comparó ante los otros del brazo de Antonio,

De pronto el conde se paró de laute de él. —¿Y cuándo es tu matrimonio con Lauretta?—preguntó. Hugo se sonrojó como un niño y contestó. Arnaldo se sonrió. —¿Le extraña mi pregunta? ¿Me he engañado al suponer que tú amabas a Lauretta? ¿Y que tu madre aprueba ese matrimonio, lo mismo que el duque y su nieto? —No, no te has engañado. Yo he hecho mal en no decirte a ti el primero, pero todavía no hay nada en concreto y esperaba que en el momento oportuno me negarías el consentimiento. —Pero no me lo ibas a pedir hasta que todo estuviera arreglado—dijo vagamente—. ¿Que soy para ti y para tu madre? Un simple instrumento pagado para satisfacer vuestra voluntad, un hombre sin alma, sin corazón, incapaz de un sentimiento bueno, al que no se le perdona una culpa de amor, un delito de celos, ni se intenta saber si es capaz de arrepentirse... —Padre mío! —¿No me dijiste tú mismo que perferías ser el hijo de un loco antes que mi hijo?—añadió el

conde—. Seguramente tienes razón, porque yo nada hice para merecer tu cariño; ¿pero tu madre y tú no habéis sido siempre despidados conmigo? Magda no quiso creer nunca en mi amor, en mi arrepentimiento; tú fuiste de mis cariños sin prohibirme que dejaba una herida en mi corazón. Así es que vosotros mismos me inducías a una vida oscura que me era muy dolorosa. Y ahora todo me lo han quitado. Mi verdadero hijo le ha abierto con alegría los brazos a su falso padre; éste únicamente podrá estrecharlo contra su pecho y estar orgulloso de él; yo soy portador sólo por misamientos a la muchacha que amas, a la que quieres dar tu nombre, pero me desprecias, me odias... —Te engañas, padre mío. Yo no te odio ni tengo rencor; te compadezco. Arnaldo tembló y repitió maquinalmente: —¿Tú me compadecees? —Sí, padre mío; porque eres infeliz y quería ayudarte para hacerme feliz; mi madre, si no te puede amar, sabrá compensarte los años de la vejez, que pasareis juntos. Arnaldo le escuchaba como trastornado. —¿Me perdonarás los dos? ¿Me continuarás llamando padre, y per

mitirás que yo estreche entre mis brazos a la muchacha amada por ti? —Sí, padre mío, sí. Arnaldo palideció de tal modo, que parecía desvanecerse. Hugo le sostuvo y se lo llevo hacia la casita, le hizo sentarse sobre un rústico banco y él se sentó a su lado. Arnaldo inclinó la cabeza sobre los hombros del joven y lloró largo rato un llanto interminable. Hugo le dejó desahogarse, estrechándole de cuando en cuando una mano. Estaba profundamente conmovido. Finalmente, Arnaldo levantó la cabeza. —Gracias por tu bondad—dijo lentamente,—que me salvas de la desesperación. Me parece que tú me has cambiado, y no sólo te doy el consentimiento para que te cases con Lauretta, sino que debes acordarte que aunque yo me muriese antes que tú te casases, tendrías mi bendición. Hugo se había sobresaltado. —¿Por qué hablas ahora de morir?—exclamó.—¿Todavía puedes sentir aliento en la vida, como lo habrás para mí, que llevaré noblemente sin pesar, tu nombre, que las lágrimas y el arrepentimiento han purificado. Valor y esperanza. Ahora vamos con mi madre.

Arnaldo volvió al lado de Magda del brazo del hijo. No hubo necesidad de darle a la gentil señora ninguna explicación, pero desde aquel día trató con mayor familiaridad a su marido y se alegró de que no abandonase la villa ni hiciese ninguna alusión al pasado. Los días pasaron y llegó el otoño, cuando Arnaldo recibió la invitación del barón Paehe para él y la familia. La carta llegó cuando estaban reunidos en la mesa. —¿Qué alegre acontecimiento debe ser?—dijo Magda.—No lo comprendo. —Se celebrará el matrimonio de Irma con Alberto—exclamó Arnaldo. Hugo y su madre se sonrieron. —No, no—repuso el joven.—Alberto no ha sido su padre para hacer infeliz a su hijo, sino para cederle su sitio al lado de Irma. Arnaldo escuchaba ansioso. —¿Dices la verdad? ¡Ah! me parecía imposible que Gina lo permitiese. —Gina no desea más que la tranquilidad de su marido—interrumpió Magda.—¿Qué dices? ¿Aceptamos la invitación? —Si tú no dispones lo contrario—exclamó vivamente Arnaldo,—yo me alegraría, porque he empezado

la caza y los alrededores de la villa de mi ciudad se prestan muy bien para hacer alguna partida. Hugo seguramente encontrará a Lauretta, y combinaremos algo para este invierno. Hugo se sonrió. Quedó convenido que partirían al día siguiente. Llegaron por la noche a la villa del barón y encontraron entre los invitados no sólo a Alberto y a Betto sino también al duque Maximiano con su nieto, Teresa, Lauretta y la condesa Octavia; una verdadera reunión familiar. Todos habían sido dolorosamente sorprendidos por el cambio que había sufrido en aquellos meses el barón y por el desquite de su fisonomía. Pero parecía tan alegre que en algunos instantes desaparecía su aspecto moribundo. El barón había hecho preparar la cena en el gran salón, iluminado como para una fiesta. Dos grandes ventanas abiertas dejaban entrar los perfumes del jardín y los rayos de la luna. El barón estaba de cabeza en la mesa en un sillón rodeado de almohadones; él no podía profanar bocado, pero presidía la cena y había prometido que al final explicaría el motivo de aquella reunión familiar. Gina estaba sentada a su

Cádiz

De Canarias llegó, acompañado de su distinguida señora, el teniente coronel de Artillería don Leopoldo de Gorostiza, que marchará a Madrid por reciente desgracia de familia sufrida.

Por especial encargo del Consejo de la Sociedad para la construcción de la plaza de toros de esta, al Banco de Urbanización, han comenzado el jueves los trabajos de sondeos, en los terrenos donde estuvo antiguamente el circo taurino.

Estos trabajos los realiza el personal técnico de aquella entidad constructora.

Se ha celebrado en esta la toma de dichos de la bella y simpática señorita Lola Vallejo Masuco y nuestro buen amigo don Manuel Mejías Montero.

La boda tendrá lugar a fines del corriente mes.

El futuro matrimonio, al que deseamos por anticipado todo género de prosperidades, fijará su residencia en Utrera.

El domingo al mediodía aterrizó en la hermosa playa del Bañadero Victoria un aeroplano procedente de Sevilla, tripulado por los capitanes don Francisco Bustamante de Caballería, y don Luis Estévez, de Infantería, ambos con familia residente en esta.

Hicieron el recorrido Sevilla-Cádiz en una hora y tres minutos.

El lunes, a las doce, emprendieron el regreso a Sevilla, a donde se proponían llegar en tres cuartos de hora, dado que el viento les era favorable.

En el vapor «Infanta Isabel» han marchado a Barcelona la distinguida señora esposa del alcalde de esta, señor Blázquez, con sus hijos.

Passarán la temporada veraniega en Cataluña y en el Sur de Francia.

Regresó de Sevilla el señor marqués de Villapadilla.

Llegó de Madrid don José Cristóbal, oficial primero del ministerio de Instrucción Pública, afecto a la Secretaría general de la Universidad.

De Sevilla llegó el ingeniero don Julio Izquierdo.

Se ha inaugurado con gran animación la velada de Nuestra Señora de los Angeles, en el Parque Genovés.

El paseo de Palmeras luce bello alumbrado de estilo japonés, que está siendo muy elogiado.

El bosque luce también extraordinario alumbrado, y en la «Pajarera», a cargo del Orfeón Gaditano se celebran cantos y bailes regionales.

El Salón-Teatro, en el que se celebra la Feria de Muestras, si bien son escasas las instalaciones, sin duda por la falta material de tiempo, luce precioso exorno y profusa iluminación.

Diariamente da conciertos, la notable banda de música del regimiento de la Base Naval.

Son más numerosas que el pasado año las barracas de ferretería, atracciones y demás instalaciones que constituyen lo que llamamos «llevar el aire» de la feria.

El festival celebrado el domingo en el Bañadero Victoria se vivió concurridísimo, resultando muy lucido.

Nuestro paisano el notable esportador José Amado ha sido contratado para el 7 de Septiembre en Casablanca.

Ha dado a luz felizmente un robusto niño, primero de su matrimonio, la señora doña María del Carmen Hernández, esposa de nuestro amigo el doctor don Ramón Vantín González.

EN TRIANA

Por causa de un querer resultan cinco mujeres lesionadas

Anoche, en calle Pagés del Corro, se desarrolló un suceso entre cinco mujeres, motivado por el maltrato que sufre.

En los números 107 y 109 de la citada calle viven Manuela Silva, de cuarenta años, con su hija Dolores Navarro, de diecinueve, y Dolores García Puente, de cincuenta años, con sus hijas Dolores y Carmen Núñez García, de dieciséis y diecisiete años, respectivamente.

Las Dolores Navarro hace tiempo viene haciendo vida marital con su hombre, y este hombre es el agrado de Carmen Núñez García, que no tenía ni tiene inconveniente en hacerle cara.

La Dolores se apercibió de ello, y anoche planteó a Carmen la cuestión de confianza. Esta última se ratificó en su programa, y como consecuencia de ello vieron a las manos.

No había hecho más que principiar la gresca, y al lado de la Dolores se sitúa la madre, y de parte de la Carmen, su madre y su hermana.

El combate, como cosa curiosa entre mujeres, fué orzomudo, pues to que como no había más armas ofensivas que la boca, no había tiempo para hablar, porque se perdía para morder.

Costo la misma vida separarlas, y todas fueron conducidas a la casa de socorro de Triana, donde el facultativo de guardia las curó de primera intención de las lesiones siguientes:

Manuela Lazo Silva, herida confusa en la región occipital y contusiones y erosiones en el codo izquierdo.

Dolores Navarro Lazo, erosiones por mordeduras en la región dorsal.

Dolores García Puente, heridas por mordeduras en el brazo derecho y menique del izquierdo.

Dolores Núñez García, erosiones por mordeduras en el índice derecho y dorso de la misma mano.

Carmen Núñez García, erosiones en la mucosa gingival.

Las averiadas, después de curar la reparación consiguiente, pasaron a la Comisaría.

Se necesita un mecanógrafo-taquígrafo. Dirigirse con referencias a la Sociedad Española de Comercio Exterior. Santo Tomás, 7.

Se necesita un mecanógrafo-taquígrafo. Dirigirse con referencias a la Sociedad Española de Comercio Exterior. Santo Tomás, 7.

Se necesita un mecanógrafo-taquígrafo. Dirigirse con referencias a la Sociedad Española de Comercio Exterior. Santo Tomás, 7.

Se necesita un mecanógrafo-taquígrafo. Dirigirse con referencias a la Sociedad Española de Comercio Exterior. Santo Tomás, 7.

Se necesita un mecanógrafo-taquígrafo. Dirigirse con referencias a la Sociedad Española de Comercio Exterior. Santo Tomás, 7.

Se necesita un mecanógrafo-taquígrafo. Dirigirse con referencias a la Sociedad Española de Comercio Exterior. Santo Tomás, 7.

Se necesita un mecanógrafo-taquígrafo. Dirigirse con referencias a la Sociedad Española de Comercio Exterior. Santo Tomás, 7.

Se necesita un mecanógrafo-taquígrafo. Dirigirse con referencias a la Sociedad Española de Comercio Exterior. Santo Tomás, 7.

Se necesita un mecanógrafo-taquígrafo. Dirigirse con referencias a la Sociedad Española de Comercio Exterior. Santo Tomás, 7.

Se necesita un mecanógrafo-taquígrafo. Dirigirse con referencias a la Sociedad Española de Comercio Exterior. Santo Tomás, 7.

Se necesita un mecanógrafo-taquígrafo. Dirigirse con referencias a la Sociedad Española de Comercio Exterior. Santo Tomás, 7.

Escuela Industrial de Sevilla

Durante la segunda quincena del presente mes, y en las horas de once a trece, se halla abierta en la Secretaría la matrícula de enseñanza no oficial, la de ingreso, y las solicitudes de inscripción en listas de aptitud de alumnos oficiales. En el tablón de anuncios se detallan los requisitos necesarios para efectuar dichas matrículas.

Aparición de un cadáver

Vecinos de la populosa barriada de los Jerónimos nos denuncian que en el Guadaluquivir, y por el sitio llamado de «Las Delicias», ha aparecido el cadáver de un hombre.

No obstante haber transcurrido unos cinco días de dicha aparición y estar enterados de ella personas que debían haber dado cuenta de la misma a la autoridad judicial, esta aparición no ha sido comunicada al Juzgado de guardia.

Los citados vecinos nos ruegan pongamos lo ocurrido en conocimiento de la autoridad competente.

A los propietarios de fincas urbanas de esta capital: CONCURSO

Teniendo que variar de local las oficinas de este Distrito minero, se abre concurso, por espacio de veinte días, a contar desde el siguiente al de la inserción de este anuncio en el «Boletín Oficial», de la provincia, entre los propietarios de esta capital, a fin de que presenten proposiciones para el nuevo local, acompañadas del plano correspondiente, y teniendo en cuenta que el precio del alquiler no podrá exceder de la cantidad de 4.990 pesetas (cuatro mil novecientos noventa y nueve) anuales.

Las proposiciones se reciben en esta oficina, sito Bustos Tavera número 20, todos los días laborables, de once a trece.

Sevilla 4 de Agosto de 1924.—El ingeniero-jefe accidental, Bernardo Tenorio.

Los que nos visitan

Todas las personas que vienen a Sevilla desde los pueblos de la provincia pueden lograr las mismas ventajas que cuando viven en la capital. Bastará que lleguen a la Casa Amarilla, de la Alcaicería, donde por muy poco dinero adquirirán un calzado elegantísimo y excelente, que causará en el pueblo una verdadera revolución de enviosos.

Se necesita un mecanógrafo-taquígrafo. Dirigirse con referencias a la Sociedad Española de Comercio Exterior. Santo Tomás, 7.

Noticias de Estepa

Con motivo de la próxima feria de esta ciudad, de acuerdo con el Ayuntamiento, ha sido constituida la Comisión de festejos.

Aunque todavía no hay tomado ningún acuerdo con el Ayuntamiento, según versiones que oímos prometen las próximas fiestas ser brillantísimas.

Componen la Comisión de festejos los señores siguientes: Don Rafael Alfaro González, don Manuel Páez Chía, don Gregorio Jiménez Cuevas, don Antonio Machuca Chía y don Julio Márquez y Márquez.

La Hermandad de Paz y Caridad y Santo Cristo Amarrado a la Columna con el objeto de allegar fondos para reformas urgentes de la cofradía, ha acordado establecer una tómbola durante los próximos días de feria. Y este pueblo, que nunca desmintió sus sentimientos caritativos, se ha adherido a este acuerdo y son ya muchos los valiosos donativos que hemos podido apreciar.

El hermano presidente de la cofradía, nuestro particular y estimado amigo el médico titular de esta población don Rafael Ortiz Rivas, está siendo muy felicitado por este aplausable acuerdo.

Los donativos se reciben en el domicilio del secretario de dicha Hermandad, don Francisco Román Ortega, Cánovas del Castillo, 31; en el del tesorero, don Rafael Alanís, Castillejos, 42, y en el del hermano presidente, Castillejos, 7.

Esta cofradía, caída de su antiguo esplendor, siguiendo los derroteros que lleva, pronto la veremos elevada a su antigua grandeza.

Deseamos que el mayor éxito corone los anhelos de los tomo-listas.

El día 15 del corriente se celebrará en esta población la fiesta de su patrona, Nuestra Señora de la Asunción, fiesta que por su origen debía ser muy brillante y es de la más deficiente.

Esta fiesta, que debía ser memorable para los hijos de Estepa, porque el día 15 de Agosto del año 1240 el Rey Don Fernando III el Santo, verificó, seguido de las huestes cristianas, la conquista de Estepa a los moros.

El día 15 del corriente hace 684 años que tuvo lugar este hecho histórico que nos ocupamos y los hijos de Estepa no hacen rebasar estas fiestas, siendo días memorables que deben estar grabados en el corazón de todo buen amante de su pueblo.—Corresponsal.

Se necesita un mecanógrafo-taquígrafo. Dirigirse con referencias a la Sociedad Española de Comercio Exterior. Santo Tomás, 7.

Se necesita un mecanógrafo-taquígrafo. Dirigirse con referencias a la Sociedad Española de Comercio Exterior. Santo Tomás, 7.

Se necesita un mecanógrafo-taquígrafo. Dirigirse con referencias a la Sociedad Española de Comercio Exterior. Santo Tomás, 7.

Se necesita un mecanógrafo-taquígrafo. Dirigirse con referencias a la Sociedad Española de Comercio Exterior. Santo Tomás, 7.

Se necesita un mecanógrafo-taquígrafo. Dirigirse con referencias a la Sociedad Española de Comercio Exterior. Santo Tomás, 7.

Se necesita un mecanógrafo-taquígrafo. Dirigirse con referencias a la Sociedad Española de Comercio Exterior. Santo Tomás, 7.

Se necesita un mecanógrafo-taquígrafo. Dirigirse con referencias a la Sociedad Española de Comercio Exterior. Santo Tomás, 7.

Se necesita un mecanógrafo-taquígrafo. Dirigirse con referencias a la Sociedad Española de Comercio Exterior. Santo Tomás, 7.

Se necesita un mecanógrafo-taquígrafo. Dirigirse con referencias a la Sociedad Española de Comercio Exterior. Santo Tomás, 7.

Se necesita un mecanógrafo-taquígrafo. Dirigirse con referencias a la Sociedad Española de Comercio Exterior. Santo Tomás, 7.

Se necesita un mecanógrafo-taquígrafo. Dirigirse con referencias a la Sociedad Española de Comercio Exterior. Santo Tomás, 7.

Se necesita un mecanógrafo-taquígrafo. Dirigirse con referencias a la Sociedad Española de Comercio Exterior. Santo Tomás, 7.

Se necesita un mecanógrafo-taquígrafo. Dirigirse con referencias a la Sociedad Española de Comercio Exterior. Santo Tomás, 7.

Se necesita un mecanógrafo-taquígrafo. Dirigirse con referencias a la Sociedad Española de Comercio Exterior. Santo Tomás, 7.

Del suceso de la Resolana

Se le comunica la sentencia a los condenados

A última hora de la tarde de ayer se personó en la Cárcel un sargento para comunicar a los cinco procesados por el suceso de la Resolana la sentencia dictada por el Consejo de guerra que le juzgó anteanoche, y que fué firmada en el día de ayer por el capitán general.

Los condenados fueron sacados de sus celdas y llevados a una de las dependencias bajas de la cárcel, donde por la citada clase del Ejército se dió lectura a la sentencia, cumpliéndose después los requisitos de rigor.

Se le comunica la sentencia a los condenados

NOTICIAS

El vicepresidente tercero de la Asociación Sevillana de Caridad, don Maximino Hortal, nos comunica que atendiendo a nuestro ruego ha ocurrido, con carácter provisional, a la pobre Martina Sánchez, y que se le instruye la oportuna solicitud, para dar cuenta de ella en la Comisión.

En nombre de la socorrida y en el nuestro propio damos al señor Hortal las más expresivas gracias por su deferencia.

Dr. Asión Oculista. Albarreda 48 y 50; económica 6 a 7.

Ayer falleció en Sevilla la distinguida señora doña María de los Angeles Martínez Sánchez, esposa que fué de nuestro distinguido amigo el abogado y ex concejal de este Ayuntamiento don Francisco Casanovi de la Vega.

La finada gozaba de los mayores respetos por sus grandes dotes de virtud y su caridad ingotable.

Enviámosle nuestro más sentido pésame a la familia de la finada, rogando a Dios le dé la resignación necesaria.

El éxito es el premio que el público otorga a los productos que encuentra mejores aun de lo que hacían esperar los elogios del anuncio. Tal ocurre con la Magnesia efervescente del Dr. Trigo, que la prepara en polvo y en forma GRANULAR.

Anoche marchó en el expreso a Madrid el padre escolapio Luis Abella, que ha sido destinado a aquella Residencia.

Medias y Calcetines SANSOM

En el expreso de anoche marchó a Madrid don Manuel Lizarriturry, Homeopata, Tintores, 16. 1 a 2.

En la casa de socorro de San Lorenzo recibió ayer curación Juan Cabellos Carvajal, de veintiocho años, albañil, con domicilio en calle Arroyán número 1.

Este individuo tuvo la desgracia de caerse del andamio de la obra en que trabajaba, ocasionándose las lesiones siguientes:

Fuertes contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo, arrojamiento de los tejidos del tercio medio inferior y posterior derecho del tórax, hundimiento de varias costillas y probable fractura de las mismas y contusión visceral.

Después de curado pasó a su domicilio, en grave estado.

Casa Cobán.—Durante la obra de la Campana trasladó el desahogado a Trajano, 16, Sevilla.

Trabajando en el muelle marítimo el obrero Manuel Luis Guerra Prieto, de cuarenta y seis años, se vino encima una caja pesada, resultando con heridas contusas en las caras externas e internas del pie derecho, y fractura del metacarpo externo y dedos anular y meñique, siendo su estado grave.

Fuó curado en la casa de socorro de Triana, y después trasladado al Hospital Central.

Dr. Sánchez-Cid. C-rdania, naziz, cldos. Jesús Gran Poder 29, de 14 3.

Ayer ingresó en el Hospital Central Manuel Ortega, de sesenta y tres años, natural de El Pedrosal, quien trabajando en su domicilio, calle de San Antonio, de aquel pueblo, se ocasionó heridas contusas con grandes destrozos en el pie derecho.

Quedó en la sala del Cardenal y del suceso se ha dado cuenta al juez decaano.

Suscribese a El Liberal 2 ptas. al mes

MIREN QUE HERMOSO!

Así se crían los niños que toman leche condensada marca LECHERA

DESELA A SU NIÑO, SEÑORA, VEZA QUE CORDITO SE PONE

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien los solicite de la Sociedad Nestlé, Delegación de Sevilla, Cardenal Spínola, 1, ó a Sociedad Nestlé, A. E. P. E., Gran Vía Layeta, 41, Barcelona.

Ecija

En la plaza de abastos

Es de justicia, y por eso lo consignamos, la labor fructífera que viene realizando en la plaza de abastos el digno teniente de alcalde don José Salado Espada.

Todas las mañanas, en falta de su siquiera, con ese temple que lo caracteriza, hace su presentación en la autoridad en el Juzgado, recorriendo después todo el mercado para enterarse de los precios, examinando, vigilando y ordenando también al veterinario de semana lo que proceda, y a sus agentes que cumplan con su deber, enterándose de todo, para que el público no sea defraudado, obligando a que las compras se repesen, y castigando cual se merece las faltas y fraudes que se cometan.

Esta actitud tan constante e inintermitente del público es digna de los mayores elogios.

Nosotros, que desde estas columnas continuamente venimos excitando el celo de la autoridad sobre este particular, vemos con satisfacción, por haberlo presenciado, que hoy el público no está a merced de cualquier industrial desaprensivo, pues para evitarlo allí está el señor Salado Espada, haciendo que todos y cada uno vendan sus mercancías como es debido, en calidad, peso y justo precio, sin olvidarse de las reglas de Sanidad.

El público, que aun cuando es de justicia, vea esos beneficios sin enterarse, porque la menestra que adquiere está en tan buen estado y bien pesada, como así debe estarlo siempre, sin que tenga necesidad de protestar de nada, ignorando, para que no siga ignorándolo, que ello se debe a un teniente de alcalde, auxiliado eficazmente por los concejales de semana, que se han propuesto, y lo están consiguiendo, que nuestra plaza de abastos sea una de las primeras por su normalidad.

Continúe así el señor Salado, en la seguridad que se le reconoce a la impenetrable labor que está realizando en bien del público.

En el hermoso Salón España está actuando la compañía de comedias de Eduardo Perá, en la que florece como primera actriz Teresa Hillini, y como primer actor Fernando Díaz de Mendoza y Serrano.

Anoche obtuvieron estos dos artistas un señalado triunfo, interpretando la comedia de Linares Rivas «La fuerza del mal».—Corresponsal.

Fomento del Turismo

Autos de alquiler a 0'50 kilómetro y 2'50 hora por carretera. Gran Capitán, 12. Teléfono 900

Autos de alquiler a 0'50 kilómetro y 2'50 hora por carretera. Gran Capitán, 12. Teléfono 900

Autos de alquiler a 0'50 kilómetro y 2'50 hora por carretera. Gran Capitán, 12. Teléfono 900

Autos de alquiler a 0'50 kilómetro y 2'50 hora por carretera. Gran Capitán, 12. Teléfono 900

Autos de alquiler a 0'50 kilómetro y 2'50 hora por carretera. Gran Capitán, 12. Teléfono 900

Autos de alquiler a 0'50 kilómetro y 2'50 hora por carretera. Gran Capitán, 12. Teléfono 900

Autos de alquiler a 0'50 kilómetro y 2'50 hora por carretera. Gran Capitán, 12. Teléfono 900

Autos de alquiler a 0'50 kilómetro y 2'50 hora por carretera. Gran Capitán, 12. Teléfono 900

Autos de alquiler a 0'50 kilómetro y 2'50 hora por carretera. Gran Capitán, 12. Teléfono 900

Autos de alquiler a 0'50 kilómetro y 2'50 hora por carretera. Gran Capitán, 12. Teléfono 900

Autos de alquiler a 0'50 kilómetro y 2'50 hora por carretera. Gran Capitán, 12. Teléfono 900

Autos de alquiler a 0'50 kilómetro y 2'50 hora por carretera. Gran Capitán, 12. Teléfono 900

Autos de alquiler a 0'50 kilómetro y 2'50 hora por carretera. Gran Capitán, 12. Teléfono 900

Autos de alquiler a 0'50 kilómetro y 2'50 hora por carretera. Gran Capitán, 12. Teléfono 900

Autos de alquiler a 0'50 kilómetro y 2'50 hora por carretera. Gran Capitán, 12. Teléfono 900

LA EXPERIENCIA DEMUESTRA QUE LOS CHOCOLATES Y DULCES DE MATIAS LOPEZ SON LOS MEJORES DEL MUNDO. Pedidos en todos ultramarinos y confiterías

Joyería Dalmás CAMPANA, 7. Grandioso surtido en joyas de gran moda. Gran Exposición de objetos de plata, cristal de Bohemia y porcelanas alemanas. Construcción y restauración de alhajas y objetos de plata.

INDICADOR ECONÓMICO. Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO. MEDICOS, ARRIENDOS, VENTAS, HUESPEDES, OFERTAS, DEMANDAS, COMPRAS, PERDIDAS, Papel viejo en la Administración de El Liberal

RECKITT BRASSO. Líquido para limpiar metales. PROVEEDORA DEL HOY

CANAS. Maravilloso invento para volver los cabellos blancos a su color primitivo. ESTREÑIMIENTO. El Mejor Remedio. El Más Comodo. El Más Económico. VERDADEROS GRANOS de SUIZ D'FRANCK

El Directorio ha firmado una disposición aumentando el número de maestros y fijando el sueldo mínimo de los de oposición en tres mil pesetas ::

El Liberal

SEVILLA, 9.—INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

Hay se someterá a la firma del Rey, antes de su marcha a Santander, una combinación militar que afecta a varios generales de brigada y de división

Información de la Presidencia

Se ha reunido el Consejo despachando asuntos de Hacienda

Trabajos de Presidente

Madrid 8 (11-30 n.)—A las siete y cuarto de la tarde legó el marqués de Estella a la Presidencia, y acto seguido tuvo un largo despacho con el general Novués y con el oficial mayor de dicho Centro.

A las ocho y media el Presidente reunió a todos los generales del Directorio, y aunque se había dicho que no se celebraría Consejo, la reunión tuvo carácter de tal, puesto que asistió el subsecretario de Hacienda, y se aprobaron gran número de decretos.

A las diez de la noche los consejeros abandonaron la Presidencia, manifestando el general Primo de Rivera que se habían despachado gran número de expedientes de Hacienda, entre ellos uno de Aduanas sobre determinadas exportaciones, y además la distribución de fondos del meca.

En este Consejo—añadió—se ha hecho un planteamiento de normas de trabajo para lo sucesivo, así como la ordenación de esta labor.

También hemos aprobado a varios generales de brigada y de división, que mañana someteremos a la firma del Rey, antes de su partida.

Reiteró el Presidente su propósito de salir mañana acompañando al Rey.

Momentos después el general Vallespina confirmaba la anterior referencia, y añadía que gran número de los asuntos resueltos eran cuestiones urgentes, algunas de las cuales necesitaban pasar a informe del Consejo de Estado.

Ignoraba a punto a Vallespina a qué hora marcharán mañana el Monarca y el Presidente; pero creía que será entre nueve y diez de la mañana.

Por último, dijo el general Vallespina que en lo sucesivo, y hasta el regreso del Presidente, los Consejos se celebrarán por la mañana.

Otros trabajos del Presidente

El presidente del Directorio conferenció con el subsecretario de Fomento, general Vives, dedicándose preferentemente a examinar lo relativo a los puertos de San Esteban de Pravia, Avilés y Musel.

También acudió al despacho del Presidente el general Ruiz del Portal y el señor Castelo, este último para tratar del problema del empleo de las distintas clases de alcoholes, asunto de gran importancia y que requiere una pronta, definitiva y clara resolución.

El general Primo de Rivera ha estado también ocupándose de las cuestiones de la pesca en Galicia.

Concejales muditos

Hoy no se ha celebrado sesión en el Ayuntamiento por falta de número de concejales. El alcalde ha tenido que imponer multas a los concejales no asistentes.

La inspección de las Sociedades anónimas

El Consejo Superior bancario ha elevado a la superioridad un informe sobre la reforma en la inspección a las Sociedades anónimas.

También ha informado la Cámara de Comercio.

Importantes disposiciones de Instrucción

Se aumenta el sueldo de los maestros y el número de éstos

Madrid 8 (11-30 n.)—El subsecretario de Instrucción ha sometido hoy a la firma del Directorio militar importantes disposiciones, entre ellas una por la cual se fija el sueldo mínimo de los maestros de oposición en tres mil pesetas, que comenzarán a disfrutarse desde 1 de Julio último.

Se destina un crédito de tres millones quinientos mil pesetas, para crear mil plazas de maestros destinados a las escuelas nacionales, que disfrutará diversos sueldos entre tres mil y ocho mil pesetas.

Se asciende al sueldo de dos mil quinientas pesetas a mil maestros del segundo escalafón y se anuncia la celebración de oposiciones para que asciendan quinientos maestros de derechos limitados al sueldo de tres mil pesetas.

En otra de las disposiciones se autoriza la continuación de las enseñanzas en el Instituto Escuela de Madrid durante el primer curso, en el que han de ser conocidos y publicados los resultados de los ensayos pedagógicos que allí se realizan.

Se concede al Patronato de Las Hurdes crédito para la construcción de dos edificios escuelas y para complementar todos los servicios de Primera enseñanza, cantinas, escuelas y residencias para niños.

Del asunto de las niñas desaparecidas.—Registro en un convento

El Juzgado del distrito de la Universidad se personó hoy en el convento de la calle Gaztambide, practicando un minucioso registro, relacionado con la desaparición misteriosa de las niñas de calle Hilarion Eslava.

El registro ha sido motivado por la declaración de varios testigos.

La diligencia ha dado un resultado completamente negativo.

La maestra Mariana Escudero tenía estrecha amistad con algunas religiosas del convento y fácil acceso al mismo como ex religiosa.

No obstante las esperanzas que había despertado esta diligencia, no se ha recogido ningún indicio de interés para el sumario.

El Juzgado, que pretendía haber practicado otras diligencias, no ha podido realizarlas a causa del incendio que ayer destruyó la casa de la calle Hilarion Eslava, por estar los vecinos que la habitaban atagidos en distintos lugares.

Mañana están citadas las madres de las niñas para prestar nueva declaración. También están citadas varias vecinas.

La construcción de la plaza de toros Monumental

Ayer, día 7, debió quedar terminada la construcción de la plaza de toros Monumental, conforme al contrato celebrado entre la Diputación y la Empresa constructora.

Al no estar terminadas las obras en el plazo señalado, la Empresa está obligada a abonar a la Diputación cinco mil pesetas mensuales, cuya cantidad la Diputación comenzará a hacer efectiva de la fianza de cien mil pesetas que tiene en su poder.

En su próxima reunión la Comisión permanente se ocupará de este asunto.

Robo en la Cooperativa de la Prensa

Esta mañana al abrirse la Cooperativa de la Prensa, establecida en la calle Serrano, 34, se advirtió que se había cometido un robo.

El dinero que había en la Cooperativa era escaso. Los ladrones abrieron la caja de caudales registradora y se llevaron 343 pesetas y céntimos que contenía.

Recorrieron la tienda buscando cosas de pequeño volumen y se llevaron media libra de azafraán valorada en 150 pesetas y una botella de licor.

Presentó la denuncia al Juzgado el encargado del establecimiento.

Incendio en Cercadilla

Hoy, 8 las doce del día, se declaró un incendio en una finca de recreo de Cercadilla. El fuego destruyó gran parte del edificio, que es conocido por el nombre de Hotel Perce y tiene tres pisos.

Su propietario, el señor Algarza, lo tenía arrendado.

El fuego, que comenzó en la parte alta, invadió el piso segundo, destruyéndolo.

El vecindario de Cercadilla acudió rápidamente a combatir el siniestro.

Las pérdidas son de consideración, pues además del edificio se quemaron todos los muebles del piso segundo.

No ocurrieron desgracias personales.

El día del Rey

El Rey visitó hoy a almorzar a su secretario particular, conde de Aybar; inspector de Palacio, señor Azúa; su ayudante, teniente coronel Elizalde; coronel de alabarderos, señor Palanca, y comisario regio del turismo, marqués de la Vega Inclán.

Después de almorzar estuvo trabajando largo rato.

Mañana, el Monarca se detendrá en Burgos para almorzar invitado por el cardenal Benlloch.

El marqués de la Torrejilla no acompañará al Rey en este nuevo viaje. El marqués de Viana, que se encuentra en Deauville, regresará a Santander para unir-se al Monarca.

La estufa a la Compañía de ferrocarriles del Norte

El juez que entiende en el asunto de la estufa a la Compañía del Norte, se personó hoy en la cárcel, tomando nueva declaración a Federico Arriaga.

Aunque todavía no se ha dictado auto de procesamiento contra el Arriaga, continúa incomunicado.

El Juzgado ha pedido para examinarlo el expediente instruido por la Compañía.

Ante el juez han declarado varios empleados de la sección de Reclamaciones. Parece que las declaraciones de éstos agravan la situación de Arriaga.

Detención de un estafador

Aunque la Policía había facilitado la noticia referente a la detención del célebre estafador Ramón Portolés, resulta que el detenido ayer no es éste sino Ramón Hernández, asimismo aventajado estafador.

Hernández ha quedado en la cárcel, pues tiene cuentas pendientes con varios Juzgados.

Los asilados atacados de sarampión

Habiéndose presentado casos de sarampión en el Asilo de Aranjuez, se ha aplazado el traslado de los asilados al Pardo. También se girará al Asilo una visita de inspección.

Un legado

Ha sido aceptado el legado hecho por doña Margarita Puente en favor del Hospital provincial, habiéndose acordado convertirlo en una lámina intransferible que acrecente el capital del establecimiento.

Muerte repentina

Hoy se personó el Juzgado de guardia en una casa de la Avenida Reina Victoria por haberse encontrado en el retrete de uno de los pisos el cadáver de la cocinera que prestaba servicio a los inquilinos del mismo.

El reconocimiento del cadáver practicado por los médicos forenses ha desvanecido los rumores de que se trataba de un crimen.

Nuevas manifestaciones de Primo de Rivera

Sus comentarios a la carta de D. Antonio Maura

Madrid 8 (1-30 n.)—El general Primo de Rivera, al salir hoy de la Presidencia indicó que con sus comentarios a la carta del señor Maura no pretendía salir a la defensa de todos los actos del Directorio, sino únicamente en dos puntos concretos que aparecían en aquella, y le pareció una obligación indeclinable recoger y rebatir.

Si en las manifestaciones se hubiese dicho que las varias obras económicas llevadas a cabo por el Directorio eran incompletas e imperfectas y la orgánica incompleta y necesaria de retocamientos, nada hubiese dicho.

Por otra parte, el órgano con que el Directorio contaba hasta ahora está lejos de ser propio para una labor eficaz y completa, y si en la carta del señor Maura, o en otro documento, se hubiese hecho una crítica y desaprobación de la labor gubernativa, probablemente de ella el Directorio hubiese deducido enseñanzas; pero hemos tenido que rechazar los cargos de que vivimos superdotados a las Juntas militares, pues éstas no existen, y sostener lo contrario es una fábula.

Además de haber realizado labor no despreciable, preparamos el advenimiento a una organización adecuada, que venga a realizar un programa de realidades económicas, dando al olvido doctrinismos políticos caducos por los años, y aceptando en éste el espíritu y la letra de la Constitución del 76, para hacer en forma decisiva una obra moral y de reconstitución completa del país.

BARCELONA

Información del día

Barcelona 8 (11-30 n.)—En la línea férrea de San Cugat a Sabadell, el tren ascendente chocó con una grúa.

Los coches de cola descarrilaron y la vía quedó interceptada. Resultaron heridos dieciocho viajeros, dos de ellos empleados de la Compañía.

A última hora la línea quedó expedita.

Se asegura que con motivo de una reclamación diplomática, ha sido retirado un libro de texto escrito por un catedrático del Instituto.

El libro contiene, según la reclamación, inequívocas referencias a la nación amiga.

Se dice que el catedrático ha contestado dando satisfacciones al embajador.

Desde la estación aeronáutica, de Prat de Llobregat emprendieron su viaje a Valencia los aviadores señores Delgado y Gutiérrez.

Se ha verificado el entierro del escritor y poeta Juan Salvat.

En Girona ha descargado una tempestad con truenos y exhalaciones. Una chispa cayó en Palau Lacosta, matando al colono Max Buixan. La víctima había salido de la finca a buscar una gallina.

En las adunas de un barrio de Badalona se oyó un tirote alarmante esta mañana. Al sitio de la ocurrencia acudieron varios agentes, quienes encontraron herido a un joven de dieciséis años, llamado Gregorio López, por disparo de arma de fuego en el hipocóndrico izquierdo.

Los autores del tirote habían sido dos individuos que asaltaron una luerta para robar melones. Se ignora si el herido pertenecía a la cuadrilla de los asaltantes.

El domingo, a las nueve y media de la mañana, se jugará un partido de ajedrez en los baños de San Sebastián, que parece será tan curioso como interesante.

Los organizadores del partido admitirán toda clase de juego, y se propone asistir numeroso público.

Arbitraré el partido el señor Seguerol.

El presidente de la Diputación ha firmado esta mañana el seguro del edificio de la Lonja marítima. Se eleva a cuatro millones de pesetas.

El concejal señor Barberá estuvo en el Ayuntamiento para dar cuenta de su dimisión.

Dijo que estaba disgustado por el asunto de las dietas y que era partidario de que el Ayuntamiento conjurase la crisis que había, dando facilidades a los elementos obreros y a la clase media para la construcción de casas baratas. Añadió que su dimisión la presentaba con carácter irrevocable.

El capitán general y su ayudante de campo estuvieron en el palacio de Semanat, para dar el pésame al marqués de Semanat por la muerte de su esposa, que falleció esta mañana.

Oyó una misa en la capilla del palacio que dijo el arzobispo.

La jornada regia en Santander

Santander.—Esta mañana la Reina doña Victoria, con la duquesa de Santofía, el marqués de Alcañices y otros aristócratas, estuvo visitando el local del Dispensario de la Gota de Leche.

Recibió a la Reina el presidente de la benéfica institución, el gobernador civil, el director del Dispensario y otras autoridades.

La Reina recorrió todas las dependencias, elogiando su instalación.

Fue obsequiada con un hermoso ramo de flores.

En el salón de actos, el presidente pronunció un discurso, elogiando la benéfica obra.

Al final se verificó un reparto de ropas entre los niños.

Esta mañana hubo reunión en el Esterno civil, de autoridades, para tratar del recibimiento que se hará al general Primo de Rivera con motivo de su viaje a Santander.

Los reunidos acordaron dar cuenta del programa al general Primo de Rivera, para obtener su conformidad.

Figuran en él un banquete en el Círculo Mercantil, una excursión por la bahía, una visita al puerto y Sanatorio de la Pedrosa, un vino de honor en el teatro Pereda y una recepción en el Ayuntamiento.

PROVINCIAS

Otra vez vuelve a lucir sus actitudes turómicas el señor Bañlo

Ciudad Real.—Con motivo de las fiestas de Manzanares se celebrará una novillada con carácter benéfico, en la que repondrán los ex diputados a Cortes duques de San Fernando y don Ramón Bañlo, ex gobernador civil de Palencia, cargo que hubo de dimitir a consecuencia de una interpretación en el Congreso sobre una becerra en la que tomó parte siendo gobernador.

La fiesta ha despertado mucha expectación, estando ya agotadas las localidades.

Un beneficio a El Barquero

Santander.—En un banquete con que fue obsequiado el revisor de «Heraldo de Madrid», El Barquero, se indicó la idea de celebrar una corrida de toros en su beneficio.

El espada Sánchez Mejías se ofreció a tomar parte en ella.

Se quiere que ésta se celebre el 14 de Septiembre.

Noticias de Málaga

Málaga.—En una playa cercana a Vélez Málaga y muy conocida por La Caleta, ha aparecido flotando sobre las aguas el cadáver de un hombre.

El Juzgado de Marina se presentó en el lugar del suceso, no habiendo podido ser identificado el cadáver, que es de un individuo que representa unos setenta años, viste traje gris y calza alpargatas.

En el pueblo de Casa Bermeja, y en una casa de la calle San Sebastián, propiedad de Gertrudis Cruz, se produjo un incendio, que fué prontamente dominado por los vecinos y la guardia civil.

La suscripción para el monumento al comandante Benítez alcanzó ya 30.000 pesetas.

El teniente de la Guardia civil jefe de la línea de Málaga, ha de tener a uno de los autores del robo en una joyería en calle Larios, que se realizó el año pasado.

Se llama Francisco Pérez Antón.

Confesó haber realizado el robo en unión de otros dos, uno de los cuales hallase detenido en Valencia como autor de otro robo de alhajas realizado en Granada.

El temporal causa destrozos

Cádiz.—Un fuerte temporal de Levante ha destruido en los paseos esta noche el arbolado, incluso los exornos de la velada de los Angeles en el Parque Genovés.

También causó averías en el alumbrado eléctrico.

Llegaron de arribada varias embarcaciones y tres vapores suspendieron su salida.

A causa de la fuerte marejada del Estrecho no llegó el correo de Tánger.

Los buques han reforzado sus amarres.—Gómez.

Llegada de exploradores

Bilbao.—El cónsul inglés ha comunicado al gobernador que el día 15 llegaron cuarenta y siete exploradores, acompañados de sus profesores, los cuales visitaron Bilbao, San Sebastián, Santander y otras capitales.

El gobernador le ofreció toda clase de facilidades para los expedicionarios.

EXTRANJERO

El Directorio del partido fascista

Roma.—El Consejo nacional fascista ha elegido el nuevo Directorio del partido, que lo integran veintidós miembros, de los cuales once son diputados.

La Conferencia interaliada de Londres

Londres.—El objeto de la reunión de los ministros de Hacienda aliados ha sido para estudiar la conveniencia del reparto a los aliados de los elementos entregados por los alemanes por el concepto de reparaciones en 1923 y en el primer año en que rija el plan Dawes, y si Francia y Bélgica se cobrarán los ocasionados por la ocupación del Ruhr con fondos del Comité de reparaciones.

La Comisión de reparaciones, reunida, recibió oficialmente al presidente Barthou, exponiéndole el proyecto de protocolo establecido con Alemania.

Esta tarde, probablemente, se enviará convocatoria oficial a los delegados alemanes.

Pretensión alemana

París.—Telegrafía de Londres el envío de «Le Matin», que los alemanes piden ahora que la inspección de armamentos no se verifique hasta el día 15 de Agosto, en vez del día que estaba acordado.

Piden también que esa inspección se verifique en determinadas condiciones que no figuran en el Tratado de Versalles.

Toros en Lisboa

Lisboa.—Con un lleno completo se celebró la corrida organizada en honor de los aviadores que realizaron el raid Lisboa-Macao.

Se lidiaron toros de Palha, estoqueado uno en lidia a la española, el espada Maera, que actuó como único diestro.

El valiente diestro sevillano estuvo colosal en la lidia y muerte de dicho toro, siendo ovacionadísimo. También lo fué en los otros toros que lidió en esta corrida, alcanzando con su trabajo un éxito extraordinario.

Brindó la muerte del toro que estoqueó a los aviadores en cuyo honor se celebraba la corrida, que hicieron al espada sevillano un magnífico regalo.

En vista del ruidoso éxito obtenido por Maera, la Empresa le ha contratado para dos corridas más que se celebrarán en este mes y en el de Septiembre.

La Lantejuela

La Junta local de Damas del Instituto Antituberculoso, presidida por la señorita Juana Fernández de Quirós, en representación de su presidenta efectiva, doña Francisca de Quirós, organizaron para los días 25 y 26 del mes próximo pasado, dos funciones teatrales, en sustitución de la Fiesta de la Flor, y cuyos productos fueron destinados a engrasar los fondos de tan benéfica institución.

Dichas funciones fueron organizadas con el programa siguiente:

Día 25.—La aplaudida comedia de los hermanos Quintero titulada «El genio alegre», interpretada por las señoritas de la localidad, con el reparto siguiente:

«Consolación», Carmelita Fernández; «Doña Sacramentos», Carmen Quirós; «Conalitos», Aurora Quirós; «Salud», Encarnación Villalón; «Chacha Pepas», Camila Garrido; «Frasquita», Concha Martín; «Carmen», Encarnación Sánchez; «Rosita», Luisa González; «Antoñito», Carmen Pérez; «Julio», don Julio López; «Don Eligio», don Manuel López; «Luzio», don Manuel Villalón; «Ambrosio», don Emilio Villar; «Pauzeta», José Garrido; «Diego», Pepe Garrido.

A continuación se representó el divertido juguete cómico «La modista modelo», tomando parte en su representación el cuadro anterior y las señoritas Enrique Martín, Manuela Quirós, Concha Martín, Ramona López, Carmen Rodríguez, Luisa Mejías, Catalina Caparrós y Dolores Pérez.

Día 26.—Repetición de la comedia «El genio alegre», concluyendo con el gracioso «Nunca es tarde», a cargo de los mismos actores.

Cuanto bello encierra Lantejuela se encontraba en nuestro Coliseo, siendo preñadas las veladas por las autoridades locales y el delegado gubernativo.

Reciban todos mi modesta enhorabuena, y muy especialmente don Julio López, director de escena, que ha demostrado una vez más poseer una voluntad férrea, para en tan poco tiempo organizar las dos funciones que ha conseguido su constancia y amor al desvalido.—Corresponsal

divertido juguete cómico «La modista modelo», tomando parte en su representación el cuadro anterior y las señoritas Enrique Martín, Manuela Quirós, Concha Martín, Ramona López, Carmen Rodríguez, Luisa Mejías, Catalina Caparrós y Dolores Pérez.

Día 26.—Repetición de la comedia «El genio alegre», concluyendo con el gracioso «Nunca es tarde», a cargo de los mismos actores.

Cuanto bello encierra Lantejuela se encontraba en nuestro Coliseo, siendo preñadas las veladas por las autoridades locales y el delegado gubernativo.

Reciban todos mi modesta enhorabuena, y muy especialmente don Julio López, director de escena, que ha demostrado una vez más poseer una voluntad férrea, para en tan poco tiempo organizar las dos funciones que ha conseguido su constancia y amor al desvalido.—Corresponsal

Dos Hermanas

Cuando el actual alcalde, don José Gómez Martín, se hizo cargo de esta Alcaldía, el pueblo entero, su distinción de clases, acogió con jubilo dicho nombramiento, por haber recaído dicho cargo en un hombre que, teniendo fama de buen administrador y contando con la gran formación operada en nuestra nación desde el 13 de Septiembre pasado, podría llevar a cabo la obra de saneamiento que le fue encomendada, sin trabas ni obstáculos que pudieran hacerle difícil su actuación.

Hemos de ser imparciales en nuestra información, y así nos place hacer constar que desde que el señor Gómez Martín rige los destinos del pueblo, las recaudaciones por concepto de consumo y otros arbitrios han aumentado considerablemente.

En Dos Hermanas, por su industria, que se ve ampliarse cada día, y por su comercio, hay un ingreso considerable anualmente, y, sin embargo, pasan los meses y los años, y siguen sus calles intramitables, convergen en verdaderos arenales durante el verano, y en lodazales inmundos en las temporadas de invierno. Los pueblos que cuentan con las fuentes de ingreso con que cuenta Dos Hermanas tienen derecho a que la urbanización y la higiene se noten en sus calles y en sus barrios, tan abandonados por aquellos que debieran sentir orgullo en ser los primeros en emprender la obra de pavimentación de que tan necesitados estamos.

Laboremos todos en bien del pueblo, y sean nuestras autoridades portadoras de este recatorio, llevando a los Poderes públicos el conocimiento de la necesidad de emprender esas reformas tan necesarias para el desenvolvimiento y la vida de este pueblo.—Corresponsal

MERCADOS

Aceites

Día 8. Varias operaciones realizadas últimamente no han causado alta ración alguna a la marcha del mercado.

Los precios medios que para regular las operaciones pueden tenerse presente, son los siguientes:

De veintiséis a veintiséis pesetas veinticinco céntimos (104 a 105 reales), según acidez y procedencia.

Motors - Bombas

MARELLI

Sociedad Española Maquinaria Marelli

Tetuán, 23 Sevilla Generadores, Transformadores, Ventiladores, etc.

SAL FACI

CURA LA BACERA

O CARBUNCO DEL GANADO LANAR VACUNO CABRIO CABALLARUM

VENTA EN LAS FARMACIAS Y ORTOGUERIAS. DEPÓSITO GENERAL. COSO 94 ZARAGOZA

Para casa, el campo, la playa, el paseo, comprése enseguida un traje de dril fresco,

a 20, 25, 30, 35, 40 y 50 pesetas.

La Casa que más barato vende.

Aurelio Serrano
Plaza de Villasis, 8



AIGLON AUTO-OIL es el lubricante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, etcétera, etc.